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1  Γιορτές και επισκέπτες έφεραν την καραντίνα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 508.11 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Γιορτές
και επισκέπτες
έφεραν
την καραντίνα
Στον Εχίνο της Ξάνθης

Αυστηρή καραντίνα με κατ’ οίκον 
περιορισμό για τους κατοίκους απο- 
φασίσθηκε χθες για την κοινότητα 
Εχϊνου στην Ξάνθη, με στόχο την 
αποφυγή διασποράς του κορωνο- 
ϊού. Η έξαρση κρουσμάτων, που 
επιβεβαιώθηκε και χθες με 18 νέ
ες περιπτώσεις στην Ξάνθη, απο
δίδεται σε συναθροίσεις για θρη
σκευτικές γιορτές και σε αφίξεις 
από το εξωτερικό μέσω Βουλγαρί
ας για αποφυγή της προληπτικής 
καραντίνας. Σελ. 7
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1  Γιορτές και επισκέπτες έφεραν την καραντίνα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Δεύτερος γύρος καραντίνας
Αυστηροί περιορισμοί στον Εχίνο μετά τα 73 κρούσματα σε διάστημα επτά ημερών

Το νέο, δεύτερο κύμα κορωνοϊού στον Εχίνο συσχετίστηκε κυρίως με φαι
νόμενα συνωστισμού που παρατηρήθηκαν με αφορμή θρησκευτικές γιορτές. 
Ταυτόχρονα, όμως, υπήρξε και νέος γύρος αφίξεων από ίο εξωτερικό.

Του ΓΙΑΝΝΗ ΣΟΥΛΙΩΤΗ

Σε αυστηρή καραντίνα βρίσκεται 
από χθες το πρωί η κοινότητα 
Εχίνου, στην Ξάνθη, μετά τη νέα 
έξαρση κρουσμάτων κορωνοϊού 
στην περιοχή. Από τις 11 Ιουνίου 
μέχρι χθες, θετικοί στον ιό βρέ
θηκαν 73 κάτοικοι του οικισμού, 
ενώ τέσσερις κατέληξαν συνεπεία 
της ασθένειας. Τα στοιχεία για νέα 
κρούσματα, που ανακοινώθηκαν 
χθες το απόγευμα από τον ΕΟΔΥ, 
επιβεβαιώνουν την έξαρση και 
την επιβάρυνση με ηκό φορτίο, 
καθώς από τα 24 νέα κρούσματα 
τα 18 εντοπίσθηκαν στην Ξάν
θη, δύο στη Ροδόπη και τα τέσ
σερα είναι εισαγόμενα. Χθες ένας 
ακόμη ασθενής έχασε τη ζωή του, 
με το σύνολο των θυμάτων να 
ανέρχεται σε 188.

Επειτα από ανάλυση των επι- 
δημιολογικών φορτίων, αργά το 
βράδυ της Τετάρτης, ο υφυπουρ
γός Πολιτικής Προστασίας Νίκος 
Χαρδαλιάς αποφάσισε να επιβάλει 
αυστηρή καραντίνα στην κοινό
τητα Εχίνου και να θέσει σε κατ’ 
οίκον περιορισμό τους κατοίκους 
της για την αποφυγή διασποράς 
της νόσου. Είχε προηγηθεί γραπτό 
αίτημα για άμεση λήψη μέτρων 
από τον περιφερειάρχη Ανατολι
κής Μακεδονίας - Θράκης Χρή
στη Μέτιο. Παρόμοια μέτρα πε
ριορισμού της κίνησης στην ίδια 
περιοχή είχαν τεθεί σε ισχύ την 
25η Μαρτίου. Η έξαρση, τότε, του 
κορωνοϊού είχε συσχετιστεί με την 
επιστροφή στα μειονοτικά χωριά 
της ορεινής Ξάνθης περίπου 500 
εργατών, οι οποίοι απασχολούνταν 
σε ναυπηγεία και μεγάλα εργοτά
ξια σε Γαλλία, Ιταλία, Βέλγιο και 
Ολλανδία. Το νέο, δεύτερο κύμα 
κορωνοϊού στην περιοχή συσχετί-

Απαγορεύτηκε η μετα
κίνηση των κατοίκων, 
με εξαίρεση τη μετάβα
ση μόνο σε καταστήματα 
τροφίμων και στα φαρ
μακεία με υποχρεωτική 
χρήση μάσκας.

στηκε, κυρίως, με φαινόμενα συ
νωστισμού που παρατηρήθηκαν 
με αφορμή θρησκευτικές γιορτές. 
Ταυτόχρονα όμως, παράγοντες της 
τοπικής και περιφερειακής αυτο
διοίκησης επισήμαναν, μιλώντας 
χθες στην «Κ», ότι υπήρξε και νέος

γύρος αφίξεων από το εξωτερικό 
μετά τη σταδιακή -τις τελευταί
ες εβδομάδες- άρση των περιο
ριστικών μέτρων. Πληροφορίες, 
που ωστόσο διαψεύδονται από 
επίσημα κυβερνητικά χείλη, ανέ
φεραν ότι αρκετοί από τους επα- 
ναπατρισθέντες διέσχισαν οδικώς 
τα σύνορα Ελλάδας - Βουλγαρίας 
προκειμένου να αποφύγουν το μέ
τρο της υποχρεωτικής, προληπτι
κής καραντίνας.

Τα αυστηρά μέτρα τέθηκαν σε 
ισχύ χθες το πρωί και έχουν δι
άρκεια 7 ημερών. Απαγορεύτηκε 
η μετακίνηση των κατοίκων του 
Εχίνου τόσο εκτός της κοινότητας 
όσο και εντός αυτής, πλην ελάχι
στων εξαιρέσεων. Επιτρέπεται η

μετάβαση μόνο σε καταστήματα 
τροφίμων και στα φαρμακεία με 
υποχρεωτική όμως τη χρήση μά
σκας. Η λειτουργία των υπόλοιπων 
εμπορικών καταστημάτων όπως 
και των λαϊκών αγορών ανέσταλη. 
Σύμφωνα με αρμόδια αστυνομική 
πηγή, για την τήρηση της καρα
ντίνας στην περιοχή βρίσκονται 
τέσσερα περιπολικά, τα τρία πε
ριμετρικά της κοινότητας και ένα 
εντός αυτής.

Επιπλέον, χθες αποφασίστηκε 
να παραταθοΰν για ακόμη 7 ημέ
ρες τα περιοριστικά μέτρα στους 
υπόλοιπους δήμους της περιφερει
ακής ενότητας Ξάνθης, τα οποία 
είχαν τεθεί σε ισχύ την 11η Ιου
νίου. Αφορμή υπήρξε η καταγρα
φή 15 κρουσμάτων σε δήμους της 
περιοχής. Ενας ακόμη εκπαιδευτι
κός, εξάλλου, που ζει μόνιμα στην 
περιοχή του Εχίνου και διδάσκει 
σε σχολείο στην πόλη της Ξάν
θης, βρέθηκε χθες θετικός στον ιό, 
όπως δήλωσε στην «Κ» στέλεχος 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. Δυ
νάμει των οριζόντιων μέτρων που 
θα ισχύσουν για επιπλέον 7 ημέ
ρες, η προσέλευση των πολιτών σε 
δημόσιες υπηρεσίες γίνεται μόνο 
με ραντεβού, η χρήση μάσκας σε 
ιδιωτικές επιχειρήσεις και κατα
στήματα είναι υποχρεωτική, ενώ 
παραμένουν υπό αναστολή οι λα
κές αγορές και το υπαίθριο εμπό
ριο. Σε καραντίνα παραμένει και 
ο Δήμος Ιάσμου Κομοτηνής μετά 
την καταγραφή, στις 16 Ιουνίου, 
6 κρουσμάτων κορωνοϊού. Το συ
γκεκριμένο «μέτωπο», πάντως, δεν 
ανησυχεί τα στελέχη της Γενικής 
Γραμματείας Πολιτικής Προστα
σίας καθώς, όπως επισημαίνεται, 
«οι ασθενείς προέρχονται όλοι από 
τρεις οικογένειες που έχουν εντο
πιστεί και τεθεί υπό περιορισμό».
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1  Η καχυποψία και η χαλάρωση
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 406.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η καχυποψία και η χαλάρωση

Μία από τις ιστορίες που κυκλοφόρησε ήταν αυτή ενός άνδρα ο οποίος 
βγήκε θετικός σε χεσι που έκανε στο κέντρο υγείας, ενώ σε νέο έλεγχο σε 
ιδιωτικό εργαστήριο βρέθηκε αρνητικός (φωτ. αρχείου).

Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ

Η δυσπιστία οδήγησε στη χαλά
ρωση. Αναζητώντας το νήμα της 
νέας εξάπλωσης του ίου που θέ
τει ξανά τον Εχίνο σε απόλυτη 
απομόνωση, ο δήμαρχος Μύκης 
Ντελη Χουσε'ίν Ριτβάν κάνει λό
γο για διασπορά φημών στην το
πική κοινότητα που προκάλεσαν 
αίσθημα καχυποψίας. Ορισμένοι 
πολίτες δεν μπορούσαν να απο
δεχθούν ότι ενώ στην υπόλοιπη 
χώρα η κατάσταση εξελισσόταν 
πλέον ομαλά, στα δικά τους μέρη 
από τις αρχές Ιουνίου γίνονταν 
εκατοντάδες μοριακοί έλεγχοι. 
Κάποιοι θεώρησαν ότι ο τόπος 
τους στοχοποιείται άδικα, ότι 
στιγματίζονται.

Μία από τις ιστορίες που κυ
κλοφόρησε, όπως λέει ο δήμαρχος 
και επιβεβαιώνει και άλλος κά
τοικος στην «Κ», ήταν αυτή ενός 
άνδρα ο οποίος βγήκε θετικός σε 
τεστ που έκανε στο κέντρο υγεί
ας, ενώ σε νέο έλεγχο σε ιδιωτικό 
εργαστήριο βρέθηκε αρνητικός. 
Μερίδα του κόσμου θεώρησε ότι 
τα τεστ από τις δειγματοληψίες 
του ΕΟΔΥ δεν ήταν ακριβή. Ωστό
σο, όπως λέει ο κ. Ριτβάν έπειτα 
από σχετική επικοινωνία του με 
ειδικούς, ακόμη και εάν αυτό το 
περιστατικό είναι αληθές, έχει 
εξήγηση. Μεταξύ των δύο τεστ 
μεσολάβησαν τουλάχιστον δύο 
24ωρα. Δεν αποκλείεται το θετικό 
αποτέλεσμα να είχε βγει σε φάση 
κατά την οποία βρισκόταν υπό 
ανάρρωση ο ασθενής, αλλά είχε 
ακόμη ανιχνεύσιμο ιικό φορτίο 
στον οργανισμό του, ενώ στον 
επανέλεγχο να είχε πλέον απαλ
λαγεί από τον ιό.

«Τα πολλά και μαζικά τεστ που 
έγιναν τις προηγούμενες ημέρες 
βοήθησαν να διαπιστωθεί το πρό
βλημα πιο έγκαιρα, γιατί μπορεί 
να ξέφευγε κι άλλο», λέει ο κ. 
Ριτβάν. Σύμφωνα με τη Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασί
ας, από τις 11 Ιουνίου καταγρά- 
φηκαν 73 νέα κρούσματα στον 
Εχίνο, ενώ τις τελευταίες ημέρες 
πέθαναν κατά τη νοσηλεία τους 
πέντε κάτοικοι, οι οποίοι είχαν 
προσβληθεί από το νέο κορωνοϊό.

Η προηγούμενη καραντίνα 
στον Εχίνο είχε λήξει στα μέ-

Η διασπορά φημών 
στην τοπική κοινότητα 
και οι συνεχιζόμενοι 
μοριακοί έλεγχοι έκαναν 
κάποιους πολίτες 
να θεωρήσουν 
ότι ο τόπος τους 
στοχοποιείται άδικα, 
ότι στιγματίζονται.

σα Απριλίου. Από χθες οι κάτοι
κοι της περιοχής μπήκαν ξανά 
σε απομόνωση διάρκειας αρχι
κά μιας εβδομάδας. Μεταξύ άλ
λων απαγορεύεται να κινηθούν 
εκτός των ορίων της κοινότητας 
και δεν επιτρέπεται η κυκλοφο
ρία εκτός κι αν υπάρχει ανάγκη 
μετάβασης σε καταστήματα τρο
φίμων και φαρμακεία όπου είναι 
υποχρεωτική η χρήση μάσκας. 
Η τεχνογνωσία μπορεί να είναι 
ήδη γνωστή στην περιοκή, από 
την προηγούμενη εφαρμογή των 
περιοριστικών μέτρων, η επανά
ληψη όμως φέρνει και κόπωση 
στον τοπικό πληθυσμό.

Για την Μπετούλ Μέτσο αυ
τή δεν είναι η δεύτερη, αλλά η 
τρίτη καραντίνα. Το πρώτο διά
στημα εξάπλωσης της πανδημί

ας στις αρχές Μαρτίου βρήκε την 
26χρονη στην Κωνσταντινούπολη 
όπου πραγματοποιεί μεταπτυχι
ακές σπουδές. Ακόμη δεν είχαν 
επιβληθεί σχετικές απαγορεύσεις 
στην Τουρκία, αλλά η ίδια προ
τίμησε να αυτοπεριοριστεί στο 
διαμέρισμά της. Στις 2 Απριλίου 
επέστρεψε στην Ελλάδα ακολου
θώντας τη διαδικασία επαναπα
τρισμού που προβλεπόταν τότε 
για Ελληνες πολίτες. Το τεστ της 
βγήκε αρνητικό, αλλά παρέμεινε 
στο ξενοδοχείο καραντίνας στη 
Ροδόπη μέχρι να ληξουν τα πρώ
τα τότε μέτρα απόλυτης απομόνω
σης του Εχίνου και να μπορέσει 
να επιστρέψει σπίτι της.

«Είναι δύσκολο που το ζω ξανά, 
για τρίτη φορά», λέει. Εχει μετα
φερθεί σε άλλο σπίτι μαζί με τον 
αδελφό και τη γιαγιά της, οι οποίοι 
ήταν αρνητικοί στον έλεγχο, ενώ 
άλλα μέλη της οικογένειας τους 
έχουν βρεθεί θετικά. «Πρόσεχα 
πολύ, αλλά δυστυχώς είμαι πάλι 
υποχρεωμένη να μείνω μέσα στο 
σπίτι. Δεν περίμενα αυτή την εξέ
λιξη, όλα είναι απρόβλεπτα», λέει.

Από την πλευρά του ο δήμαρ
χος Μύκης επισημαίνει ότι έπειτα 
από τις τελευταίες εξελίξεις δεν 
μπορεί να υπάρξει περιθώρια για 
παρανοήσεις ή δυσπιστία. «Θα 
πρέπει να προσέχει ο κόσμος και 
να ακούει τους ειδικούς», λέει.
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1  ΚΟΡΩΝΟΪΟΣ: Αύξηση κρουσμάτων σε δέκα χώρες
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 538.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΩΝ ΟΪΟΣ

Αύξηση κρουσμάτων σε δέκα χώρες
Η αύξηση ίου αριθμού ίων κρουσμάτων στην 

Κίνα, στο Ιράν, στο Μαρόκο, στη Βραζιλία, στην Πορ
τογαλία, στη Νότια Κορέα, στην Τουρκία, στο Ισραήλ, 
στη Βουλγαρία, στη Βόρεια Μακεδονία και στη Σα
ουδική Αραβία έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου 
στα επιτελεία των ευρωπαϊκών κυβερνήσεων που 
προχωρούν στη χαλάρωση των περιοριστικών μέ
τρων και κυρίως στο άνοιγμα των συνόρων τους, ε
νώ ορισμένες από αυτές εφάρμοσαν εκ νέου τη μέ
θοδο της τοπικής καραντίνας στα σημεία όπου επα
νεμφανίστηκε ο ιός.

Νότα αισιοδοξίας έφτασε πάντως από τον Πα
γκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ), που ελπίζει ότι 
φέτος θα παραχθούν εκατοντάδες εκατομμύρια δό
σεις εμβολίου για τον κορωνοϊό και 2 δια δόσεις έ
ως τα τέλη του 2021, όπως τόνισε χθες η επικεφαλής 
επιστήμονας του Οργανισμού Σούμια Σουαμινάθαν.

Ο ΠΟΥ επεξεργάζεται σχέδια για να βοηθήσει να 
ληφθεί η απόφαση για το ποιος θα πρέπει να λάβει 
τις πρώτες δόσεις μόλις εγκριθεί το εμβόλιο, συ
μπλήρωσε η ίδια, καθιστώντας σαφές ότι προτεραι
ότητα θα δοθεί στους εργαζομένους της πρώτης 
γραμμής, όπως τους υγειονομικούς, στις ευπαθείς 
ομάδες λόγω ηλικίας ή άλλων νοσημάτων και σε αυ
τούς που εργάζονται ή ζουν σε περιβάλλον υψηλής 
μεταδοτικότητας, όπως φυλακές και γηροκομεία.

Οι αρχές της Κάτω Σαξονίας στην κεντρική Γερ
μανία έθεσαν σε καραντίνα περίπου 700 κατοίκους 
οικοδομικού συγκροτήματος, αφού περίπου 100 α
πό αυτούς διαπιστώθηκε ότι ήταν θετικοί στον κο- 
ρωνοϊό ενισχύοντας τη νευρικότητα στη χώρα.

Κίνα: Αθάκ» ο... σολομόν
Στο Πεκίνο φαίνεται ότι απο-ενοχοποιήθηκε ο σο

λομός της Νορβηγίας, που είχε κατηγορηθεί πρωτί- 
στως για τη επανεμφάνιση του ιού, αφού, σύμφωνα 
με τις τοπικές αρχές, οι χώροι αγοραπωλησίας κρέ
ατος και θαλασσινών στην αγορά χονδρικής πώλη
σης τροφίμων Σινφάντι στο Πεκίνο, εμβαδού 160 
γηπέδων ποδοσφαίρου, είχαν μολυνθεί σοβαρά α
πό τον κορωνοϊό, που φαίνεται ότι βρήκε ένα εύκο
λο πεδίο διασποράς του από τις χαμηλές θερμοκρα
σίες και τα υψηλά ποσοστά υγρασίας.

Η Επιτροπή Πειθαρχίας του Κομμουνιστικού Κόμ
ματος προειδοποίησε ότι το νέο ξέσπασμα υπο
γραμμίζει την άμεση ανάγκη να βελτιωθούν οι συν
θήκες υγιεινής στις κινεζικές αγορές για να περιο
ριστούν οι υγειονομικοί κίνδυνοι. «Η επιδημία εί
ναι ένας καθρέφτης που δεν αντικατοπτρίζει μόνο 
τις βρόμικες και κακές πλευρές των αγορών χονδρι
κής, αλλά και το χαμηλό επίπεδο συντήρησής τους» 
τόνισε σε έκθεσή της που δημοσίευσε στον ιστότο-

Αλλά και αισιοδοξία ΠΟΥ 
για εκατομμύρια εμβόλια 

από φέτος

πό της η Επιτροπή Πειθαρχίας του μεγαλύτερου 
Κομμουνιστικού Κόμματος στον κόσμο.

Στη Ρωσία, πάντως, καταγράφηκαν «μόλις» 7.790 
κρούσματα το τελευταίο 24ωρο, ο μικρότερος αριθ
μός των τελευταίων έξι εβδομάδων, αλλά η επικεφα
λής της Υγειονομικής Υπηρεσίας (Roszdravnadzor) 
ανακοίνωσε ότι σχεδόν 500 γιατροί και νοσηλευτές έ
χουν πεθάνει από τον κορωνοϊό.

Το Αφγανιστάν, το Πακιστάν, η Ινδονησία, το 
Μπαγκλαντές και οι άλλες χώρες της νοτιοανατολι
κής Ασίας φαίνεται πως οδηγούνται σε μια κατα
στροφική πορεία ανάλογη με αυτή της Ινδίας, γιατί 
η καμπύλη των θυμάτων ακολουθεί την ανοδική πο
ρείας της και οι υποδομές Υγείας των χωρών αυτών 
δεν μπορούν να ανταπεξέλθουν στις προσκλήσεις.

ΗΠΑ: Ρεκόρ κρουσμάτων 
στην ΟκΑαχόμα

Στις ΗΠΑ καταγράφεται άνοδος των κρουσμάτων 
σε αρκετές πολιτείες, συμπεριλαμβανομένης και της 
ανόδου ρεκόρ Οκλαχόμα, στην οποία ο Πρόεδρος 
Τραμπ στοχεύει να πραγματοποιήσει τη μεγαλύτε
ρη δημόσια -και προεκλογική- συγκέντρωση των τε
λευταίων τριών μηνών στη χώρα. Ειδικοί του τομέα 
της Υγείας προειδοποίησαν ότι η προοπτική να συ
γκεντρωθούν 20.000 άτομα σε έναν κλειστό χώρο 
και να φωνάζουν συνθήματα και μάλιστα τα περισ
σότερα να είναι χωρίς προστατευτική μάσκα μπορεί 
να αποτελέσει μια υγειονομική βόμβα. Αύξηση του 
αριθμού των κρουσμάτων και των ατόμων που δέ
χθηκαν νοσοκομειακή περίθαλψη καταγράφηκε και 
στις πολιτείες της Φλόριντα, του Τέξας, της Αριζόνα 
και της Καλκρόρνια. Στις ΗΠΑ τα θύματα από τον ιό 
ξεπέρασαν τις 117.000 και τα κρούσματα τα 2,1 ε- 
κατ. άτομα. Ο Πρόεδρος Τραμπ δήλωσε ότι η κυβέρ
νησή του δεν έχει σκοπό να ξανακλείσει επιχειρή
σεις και δημόσιες υπηρεσίες, παρότι πολλές πολι
τείες καταγράφουν αύξηση των κρουσμάτων.

Από την πλευρά του, το Παρίσι προετοιμάζεται να 
ανοίξει τις πόρτες του Πύργου του Άιφελ στους επι
σκέπτες μετά το μεγαλύτερο κλείσιμο του Πύργου α
πό τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, με την προϋπόθεση 
ότι οι νέοι επισκέπτες θα είναι αρκετά γυμνασμένοι 
και σε καλή υγεία για να ανεβούν τα σκαλιά που θα 
τους οδηγήσουν σε ύψος 324 μέτρων, γιατί τα α
σανσέρ θα παραμείνουν κλειστά.
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1  Σε απόλυτη απομόνωση ο Έχινος
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 163.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε απόλυτη απομόνωση ο Έχινος
24 νέα κρούσματα και δυο θάνατοι από Covid-19 στο 24ωρο

Συναγερμός σήμανε στον Θά
λαμο Επιχειρήσεωνιης Γε
νικής Γραμματείας Πολιτικής 

Προστασίας από τα 73 κρού
σματα που καταγράφηκαν από 
τις 11 Ιουνίου στον οικισμό Εχί- 
νου καθώς και τους 4 θανάτους 
του τελευταίου τριημέρου στην 
περιοχή. Ως αποτέλεσμα αυτών 
ο υφυπουργός Πολιτικής Προ
στασίας Νίκος Χαρδαλιάς σε 
συνεργασία με τονγ. γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας Βασί

λειο Παπαγεωργίου, τον καθη
γητή Σωτήρη Τσιόδρα και την 
ομάδα των επιδημιολόγων του 
υπουργείου Υγείας επέβαλαν 
αυστηρή καραντίνα.

Συγκεκριμένα στην κοινό
τητα Εχίνου του Δήμου Μόκης, 
ΠΕ Ξάνθης, αποφασίσθηκε απα- 
γόρευση μετακίνησης εκτός 
των ορίων της κοινότητας, απα- 
γόρευση κυκλοφορίας μέσα 
στην κοινότητα καθ’ όλο το 
24ωρο, πλην μετάβασής τους

σε καταστήματα τροφίμων και 
φαρμακεία. Υποχρεωτική χρή
ση μάσκας. Αναστολή λειτουρ
γίας λαϊκών αγορών και των εμ
πορικών καταστημάτων, πλην 
φαρμακείων και των επιχειρή
σεων διάθεσης τροφίμων. Η τρο
φοδοσία των καταστημάτων τρο
φίμων και φαρμακείων που δεν 
αναστέλλεται η λειτουργία τους 
θα γίνεται με υποχρεωτική χρή
ση μάσκας.

Η Περιφέρεια και ο δήμος

αναλαμβάνουν την παροχή ει
δών πρώτης ανάγκης (τρόφιμα, 
φάρμακα κ.ά.) των κατοίκων της 
Κοινότητας Εχίνου και για την 
κάθε είδους συνδρομή σε πε
ριπτώσεις κατοίκων χρονίως 
πασχόντωνκαι αναξιοπαθοόν- 
των. Τα μέτρα θα ισχυσουνγια 
7 ημέρες (18-06-2020 έως και 
25-06-2020) οπότε και θα επα- 
νεκτιμηθεί η άρση ή η παρά
τασή της. Α.Α.

[SID.13605962]
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1  Project Syndicate Ισχυροποιώντας την καλύτερη
άμυνα της Αφρικής κατά της πανδημίας

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 36 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 245.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Project Syndicate

Ισχυροποιώντας 
την καλύτερη άμυνα 
της Αφρικής 
κατά ms πανδημίας

ΤΗΣ ASSIA 
SIDIBE

O
COVID-19 έχει καταστροφικές επιπτώσεις στην 
παγκόσμια οικονομία. Οπως σε κάθε ήπειρο, 
η Αφρική έχει υποστεί μια έντονη οικονομική 
ύφεση. Ωστόσο, παρά την αναπόφευκτη αυτή ύφεση, 

η πανδημία έχει δημιουργήσει μια μοναδική ευκαιρία 
για την προώθηση της ανάπτυξης των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων (ΜΜΕ) στην αφρικανική ήπειρο. Πράγ
ματι, η ενίσχυση των ΜΜΕ της ηπείρου θα μπορούσε 
να περιορίσει τη μακροπρόθεσμη οικονομική επίπτωση 
της πανδημίας.

Με τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος για 
νέους επιχειρηματίες και νεοσύστατες επιχειρήσεις για 
την κλιμάκωση καινοτόμων λύσεων που προκύπτουν 
από την κρίση, οι αφρικανικές χώρες έχουν την ευκαι

ρία να ενθαρρύνουν τη δημιουργία 
θέσεων εργασίας. Αυτό είναι ζωτι
κής σημασίας σε μια ήπειρο όπου 
η απασχόληση των νέων ανέρχεται 
στο 16% και 10-12 εκατομμύρια νέοι 
εισέρχονται στο εργατικό δυναμικό 
κάθε χρόνο.

Σε εθνικό επίπεδο, αρκετές αφρι
κανικές κυβερνήσεις έχουν δημιουρ
γήσει κεφάλαια τύπου COVID-19 για 

την καταπολέμηση της νόσου και έχουν προσκαλέσει 
φιλάνθρωπους και επιχειρήσεις να συνεισφέρουν. Ενώ 
τα περισσότερα κεφάλαια θα επικεντρωθούν στην 
ενίσχυση των συστημάτων υγειονομιχής περίθαλψης 
και στην παροχή βοήθειας στα πιο ευάλωτα μέλη των 
κοινωνιών τους, ορισμένα θα προορίζονται για δημι
ουργία θέσεων εργασίας και οικονομιχή ανάκαμψη. 
Ενας από τους καλύτερους τρόπους για να γίνει αυτό 
είναι η παροχή χρηματοδότησης σε νέες επιχειρήσεις, 
επιτρέποντας έτσι στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις να 
επενδύουν και να αναπτύσσονται. Οι εταιρείες στην 
ήπειρο απαντουν στην πρόκληση. Στη Νότια Αφρι- 
χή, οι ιδιοκτήτες επιχειρήσεων έχουν συνεισφέρει 
περίπου 150 εκατομμύρια δολάρια στο Ταμείο Αλλη
λεγγύης της κυβέρνησης. Στη Νιγηρία, διευθύνοντες 
σύμβουλοι μεγάλων εταιρειών θα χρηματοδοτήσουν 
ιατρικό εξοπλισμό και πλήρως εξοπλισμένες ιατρικές 
σκηνές. Αλλά οι επικεφαλής επιχειρήσεων μπορούν 
να κάνουν περισσότερα. Χρηματοδότηση, κεφάλαια, 
καθοδήγηση σε εργαστήρια για νέους είναι μερικοί 
άλλοι τρόποι για την ενίσχυση της επιχειρηματικότητας. 
Ομοίως, τα παναφρικανικά προγράμματα, όπως αυτό 
που διαχειρίζεται το Ιδρυμα Tony Elumelu, θα πρέπει 
να εντείνουν τις προσπάθειες τους.

Η
 διασφάλιση ότι οι εταιρείες της ηπείρου έχουν 
πρόσβαση στο κεφάλαιο και τους ειδικούς 
που χρειάζονται είναι ζωτικής σημασίας για 

την αποτελεσματική καταπολέμηση του COVID-19. Οι 
αφρικανικές λύσεις που είναι προσαρμοσμένες στις 
τοπικές συνθήκες και δημιουργούν πολύτιμες ευκαιρίες 
απασχόλησης μπορεί να είναι το κλειδί για τον μετρι- 
ασμό των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας. 
Υπάρχει ακόμη λόγος να ελπίζουμε ότι οι δύσκολες 
συνθήκες θα αποδώσουν απροσδόκητα οφέλη.

Η Ασια Σινπ'μπε είναι επικεφαλήε ms UNITLIFE, ενόε χρηματοπιστω
τικού εργαλείου που εργάζεται με τον ΟΗΕ στη μάχη κατά του χρό
νιου υποσιτισμού. Είναι υψηλόβαθμη εταίροβ του Aspen New Voices



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ξέφυγε η πανδημία στη Θράκη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 950.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ
Στη Θράκη 
χάθηκε χρόνος, 
στα Χανιά 
χάθηκαν τα μέτρα
ΣΕΛ. 20-21
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1  Ξέφυγε η πανδημία στη Θράκη
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 1,20 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

• •
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Ξέφυγε η πανδημία στη
Γενικευμένη καραντίνα στους 
οικισμούς του Δήμου Μύκης στην 
Ξάνθη και στο Αγιασμα Ιάσμου 
της Ροδόπης · 73 κρούσματα και 
5 θάνατοι την τελευταία εβδομάδα 
στον Εχίνο · Βολές κατά της 
κυβέρνησης για ολιγωρία στη 
διενέργεια μαζικών τεστ

► ΤουΑΝΤΩΝΗ ΤΕΛΟΠΟΥΑΟΥ

έντονη ανησυχία για τη ραγδαία αύξηση 
κρουσμάτων αλλά και ο προβληματισμός 
για τη διαχείριση της κατάστασης από την 
πλευρά της Πολιτικής Προστασίας συνθέ
τουν τα τελευταία εικοσιτετράωρα το σκη
νικό στους νομούς Ξάνθης και Ροδόπης, 
μετά την απόφαση για γενικευμένη καρα
ντίνα στους οικισμούς του Δήμου Μύκης 
στην Ξάνθη αλλά και στον οικισμό Αγιασμα 
του Δήμου Ιάσμου της Ροδόπης.

Στον Εχίνο του Δήμου Μύκης, στον 
οποίο εντοπίζεται το μεγαλύτερο επιδημι- 
ολογικό φορτίο στην περιοχή, ήδη από τις 
11 Ιουνίου έχουν σημειωθεί 73 νέα κρού
σματα του ιού, ενώ τις τρεις τελευταίες ημέ
ρες πέντε ασθενείς έχασαν τη ζωή τους, με 
την κατάσταση να φαίνεται πως ξεφεύγει 
από κάθε έλεγχο ήδη από το βράδυ της Τε
τάρτης, οπότε αποφασίστηκε να επιβληθεί 
αυστηρή καραντίνα και περιορισμός κατ’ 
οίκον για όλους τους κατοίκους με ορίζο
ντα επτά ημερών. Από το ίδιο βράδυ έχει 
εγκατασταθεί και παραμένει κλιμάκιο του 
ΕΟΔΥ που διενεργεί τα απαραίτητα τεστ 
ανίχνευσης, ενώ παράλληλα έχει δημιουρ- 
γηθεί τοπικό συντονιστικό όργανο για την 
αντιμετώπιση της κατάστασης.

Μετά και τις τελευταίες εξελίξεις, εκτός 
από την εύλογη ανησυχία για τον κίνδυ
νο περαιτέρω εξάπλωσης του κορονοϊού

Τεστ για ιονκορονοϊό 
από κλιμάκιο του ΕΟΔΥ

που είναι ορατός, έντονη είναι και η αγα
νάκτηση των κατοίκων αλλά και των επι
στημονικών και παραγωγικών φορέων 
της περιοχής σχετικά με τη διαχείριση της 
κατάστασης από τις αρμόδιες αρχές της 
περιφέρειας αλλά και της Πολιτικής Προ
στασίας, καθώς όλα δείχνουν ότι υπήρξε 
ολιγωρία σχετικά με τη διενέργεια μαζικών 
τεστ στον γενικό πληθυσμό, όπως είχε ζη
τήσει μετ’ επιτάσεως ο Ιατρικός Σύλλογος 
Ξάνθης από την πρώτη στιγμή άρσης των 
περιοριστικών μέτρων τον Μάιο.

Μάλιστα, σύμφωνα με πληροφορίες 
της «Εφ.Συν.», παρά τις επανειλημμένες 
εκκλήσεις του ιατρικού συλλόγου, η διοί

κηση του νοσοκομείου Ξάνθης δεν προ
χώρησε στην προμήθεια του απαραίτητου 
συστήματος για τη διενέργεια ταχύτερων 
μοριακών τεστ, με αποτέλεσμα να χαθεί 
και άλλος πολύτιμος χρόνος. Η «Εφ,Συν.» 
επικοινώνησε με ανθρώπους του Ιατρι
κού Συλλόγου Ξάνθης, καταγράφοντας την 
έντονη δυσφορία τους για την απόφαση 
της διαχειριστικής ομάδας να μην υιοθε
τήσει εγκαίρως τις προτάσεις τους, αν και, 
όπως τονίζουν, αυτή τη στιγμή και με την 
παρουσία του κλιμακίου στην περιοχή τα 
πράγματα φαίνεται να βρίσκονται στη σω
στή κατεύθυνση.

Βέβαια, σοβαρές ευθύνες στην κυβέρ-

Αρχίζουν οι έλεγχοι στα πλοία
ΕΚΤΕΤΑΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΙΚΩΝ ελέγχων στα πλοία της ακτοπλοΐ
ας για την τήρηση των μέτρων προστασίας από τον κορονοϊό ξεκινά από σήμερα το 
Λιμενικό Σώμα. Οπως ανακοίνωσε το υπουργείο Ναυτιλίας, οι έλεγχοι θα πραγμα
τοποιούνται σε όλη τη διάρκεια των ταξιδιών από κλιμάκια του Λιμενικού Σώματος 
που θα βρίσκονται στα πλοία. Στόχος των ελέγχων είναι η καθολική εφαρμογή των 
μέτρων προστασίας, από πληρώματα και επιβάτες, σε μια περίοδο που η κίνηση 
επιβατών με πλοία αυξάνεται και αναμένεται να αυξηθεί ακόμα περισσότερο με τη 
σταδιακή άνοδο των αφίξεων τουριστών στη χώρα μας.

Θράκη
νηση για τους χειρισμούς σε σχέση με τη 
διαρκώς επιδεινούμενη κατάσταση με την 
πανδημία στην Ξάνθη επέρριψε και η Το- 
μεάρχης Μακεδονίας-Θράκης του ΣΥΡΙ- 
ΖΑ Δώρα Αυγέρη. «Η κυβέρνηση άφησε 
να διαχειριστούν την κατάσταση τοπικοί 
κομματικοί παράγοντες και να εμπλακούν 
σε όλα αυτά μικροπολιτικές σκοπιμότητες 
με συνέπεια να χαθεί η μπάλα. Και από 
την άλλη, επέτρεφε να λειτουργήσει ένας 
ιδιότυπος κοινωνικός αυτοματισμός, επέ
τρεψε να δαιμονοποιηθούν συγκεκριμένες 
περιοχές της Ξάνθης» ανέφερε χαρακτηρι- 
στικά σε συνέντευξή της στον ραδιοφωνικό 

§ σταθμό «Παραπολιτικά 90.1»και τον δημο- 
ο σιογράφο Δημήτρη Τάκη. 
g Ενα νέο πρόβλημα που προέκυψε μέσα 

στην πόλη της Ξάνθης έχει να κάνει με ένα 
κρούσμα που εντοπίστηκε σε εκπαιδευτικό 
που διδάσκει στο δημοτικό σχολείο μέσα 
στον αστικό ιστό της πόλης. Ο εκπαιδευτι
κός, που προέρχεται από τον Δήμο Μύκης, 
εντοπίστηκε θετικός μετά την εκδήλωση 
συμπτωμάτων και ως αποτέλεσμα κλείνει 
το σχολείο για να πραγματοποιηθούν τεστ 
σε όλους τους εκπαιδευτικούς του σχολεί
ου. Πρόκειται για το μεγαλύτερο σχολείο, 
από άποψη μαθητών και εκπαιδευτικών, 
σε όλη την Περιφέρεια.

Την ίδια ώρα συνεχίζεται η διαδικασία 
δειγματοληψίας από τους κατοίκους του οι
κισμού των Ασωμάτων του Δήμου Ιάσμου 
στη Ροδόπη. Η δειγματοληψία στους Ασώ- 
ματους γίνεται μετά τη δειγματοληψία στο 
Αγιασμα στο οποίο είχαν εντοπιστεί δύο 
κρούσματα το Σαββατοκύριακο και άλλα 
τρία στη συνέχεια μέσω της ιχνηλάτησης. 
Μέχρι αυτή την ώρα όμως αυστηρή κα
ραντίνα στη Ροδόπη έχει επιβληθεί μόνο 
στον οικισμό Αγιασμα, ο οποίος αριθμεί 
ελάχιστες κατοικημένες εστίες, ενώ με μια 
μικρή καθυστέρηση η αντιπεριφέρεια Ρο
δόπης αποφάσισε να προτείνει στον ΕΟΔΥ 
τη σύσταση ενός τοπικού συντονιστικού 
οργάνου αντιμετώπισης του κορονοϊού στη 
Ροδόπη, κατά τα πρότυπα της Ξάνθης.
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1  Μέσα - απειλές για τη δημόσια υγεία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 72.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

YOUTUBE, FACEBOOK

Μέσα - απειλές 
για τη δημόσια υγεία
ΛΟΝΔΙΝΟ. Μέσα κοινωνικής δι
κτύωσης όπως χο Facebook και 
το YouTube απειλούν τη δημόσια 
υγεία στη Βρετανία, καθώς μέσω 
αυτών διαδίδονται ανυπόστατες 
θεωρίες συνωμοσίας για τον κο- 
ρωνοϊό, με αποτέλεσμα, διάφοροι 
που ενημερώνονται από αυτές τις 
πηγές, να παραβιάζουν πιο συχνά 
τους κανόνες κατά της πανδημίας. 
Πρόκειται για το συμπέρασμα μελέ
της επιστημόνων του Πανεπιστημί
ου King’s College του Λονδίνου που 
δημοσιεύθηκε στην επιθεώρηση 
Psychological Medicine. Οι ερευ
νητές διαπίστωσαν ότι άνθρωποι 
που είχαν βγει από το σπίτι τους την 
περίοδο που ίσχυε η απαγόρευση 
εξόδου ήταν δύο με τρεις φορές 
πιθανότερο όχι ενημερώνονταν για 
τις εξελίξεις από χο YouTube και το 
Facebook.
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1  CHECK UP - COVID-19
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 23 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 1010.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΑ ΝΕΑ ΠΑ ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ

CHECK UP
COVID-19
ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ AHEIAH

ΠΟΥ: Επάρκεια εμβολιασμών από φέτοε!
■ Αισιόδοξο μήνυμα από τον 
οργανισμό για την εξάλειψη 
του κορονοϊού, ο onoios δεν 

έχει μεταλλαχθεί ακόμα!

Τ
ην ώρα που ο πλανήτης μπορεί να 
πέρασε το πρώτο κύμα της πανδημίας 
του νέου κορονοϊού, με τις χώρες που 
έπληγησαν να φοβούνται «αναζωπύ
ρωσή» της από το ερχόμενο φθινόπω
ρο, η παγκόσμια επιστημονική κοινότητα συνεχί
ζει να δίνει μάχη με τον χρόνο για τον εντοπισμό 

του σωτήριου εμβολίου.
Ηδη τα πρώτα δείγματα των ερευνών δεί

χνουν ότι η ανακάλυψή του δεν θα αργήσει και 
για τον λόγο αυτόν χθες ο Παγκόσμιος Οργανι
σμός Υγείας (ΠΟΥ), διά στόματος της Σοόμια Σου- 
αμινάθαν, μιας εκ των επικεφαλής του οργανι
σμού, διαμήνυσε ότι ελπίζει πως φέτος μπορούν 
να παραχθούν εκατοντάδες εκατομμύρια δόσεις 
εμβολίου για τον κορονοϊό και 2 δισ. δόσεις έως 
τα τέλη του 2021! Οπως τόνισε, μάλιστα, η ίδια, ο 
ΠΟΥ ήδη επεξεργάζεται σχέδια ώστε να βοηθήσει 
να ληφθεί και η απόφαση για το ποιος θα πρέπει 
να λάβει τις πρώτες δόσεις μόλις εγκριθεί το εμ
βόλιο. Ποιοι θα είναι αυτοί λοιπόν που θα εμβο
λιαστούν πρώτοι; Η προτεραιότητα θα δοθεί στους 
εργαζομένους της πρώτης γραμμής, όπως στους 
υγειονομικούς, στις ευπαθείς ομάδες λόγω ηλικί
ας ή άλλων νοσημάτων και σε αυτούς που εργά
ζονται ή ζουν σε περιβάλλον υψηλής μεταδοτικό
τητας, όπως φυλακές και γηροκομεία.

«Ελπίζω, είμαι αισιόδοξη. Αλλά η ανάπτυξη 
ενός εμβολίου είναι ένα περίπλοκο εγχείρημα, 
συνοδεύεται από πολλή αβεβαιότητα» δήλωσε η 
Σουαμινάθαν. Ενώ πρόσθεσε πως «το καλό είναι 
ότι έχουμε πολλά εμβόλια και πλατφόρμες ούτως 
ώστε εάν το ένα αποτύχει ή εάν και ένα δεύτερο 
αποτύχει, δεν θα πρέπει να χάσουμε την ελπίδα, 
να μην τα παρατήσουμε».

Αυτήν τη στιγμή γίνονται δοκιμές σε ανθρώ
πους περίπου 10 πιθανών εμβολίων, με την ελπί
δα όη τους επόμενους μήνες θα μπορέσει να εί
ναι διαθέσιμο ένα εμβόλιο. Κάποιες χώρες έχουν 
ήδη αρχίσει να συνάπτουν συμφωνίες με φαρ
μακευτικές εταιρίες για να παραγγείλουν δόσεις 
ακόμα και πριν αποδειχθεί η αποτελεσματικότη- 
τα κάποιου εμβολίου.

Η Σουαμινάθαν χαρακτήρισε αισιόδοξη τη φι

λοδοξία για εκατοντάδες εκατομμύρια δόσεις φέ
τος και περιέγραψε ως ένα «μεγάλο εάν» την ελ
πίδα για έως 2 δισ. δόσεις από έως τρία διαφορε
τικά εμβόλια τον επόμενο χρόνο.

Πρόσθεσε ότι τα στοιχεία γενεηκής ανάλυσης 
που έχουν συλλεχθεί έως τώρα έδειξαν ότι ο νέ
ος κορονοϊός δεν έχει ακόμα μεταλλαχθεί με τρό
πους που θα μπορούσαν να μεταβάλουν τη σοβα
ρότητα της ασθένειας που προκαλεί.

Η έλλειψη ms βιταμίνης D είναι 
θανατηφόρα για tous νοσοΰντεβ

ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΟ θάνατο κινδυνεύουν 
οι ασθενείς με Covid-19 που έχουν 
έλλειψη βιταμίνης D. Επιστήμονες 
από την Ινδονησία ανέλυσαν τα ια
τρικά αρχεία 780 ασθενών που εί
χαν βρεθεί θευκοί στον νέο κορονο- 
ϊό και διαπίστωσαν όη το 99% όσων 
παρουσίαζαν τέτοιου είδους έλλειψη, 
δηλαδή υμή D μικρότερη των 20ng/ 
ml, πέθανε. Αντίθετα, τα ποσοστά θα
νάτου ασθενών με επάρκεια βιταμί
νης D ήταν μόλις 4,1%.

Οι ερευνητές προειδοποιούν 
ωστόσο ότι τα αποτελέσματα της 
έρευνάς τους χρειάζονται περαιτέ
ρω διερεύνηση, καθώς οι ασθενείς 
με υψηλά επίπεδα βιταμίνης D στον 
οργαντσμό τους είχαν καλύτερη φυ- 
στκή κατάσταση και μικρότερη αλικία

από τα θύματα της νόσου. Τα στοιχεία 
της μελέτης, η οποία δεν συνδέεται 
με κάποιο πανεπιστήμιο, αλλά έγινε 
από πέντε «ανεξάρτητους» επιστήμο
νες, δημοσιεύτηκαν τον Απρίλιο και 
πρέπει να αξιολογηθούν από συνα
δέλφους τους.

Η νέα αυτή μελέτη δεν είναι η 
μόνη που συνδέει τη βιταμίνη D με 
τις πιθανότητες επιβίωσης από τον 
Covid-19. Ερευνα του Anglia Ruskin 
University, στο Κέμπριτζ είχε δείξει 
όη οι ευρωπαϊκές χώρες με χαμαλά 
επίπεδα βιταμίνης D είχαν σημαντι

κά υψαλότερα ποσοστά θνησιμότη
τας από τη νόσο. Πείραμα που διεξά
γεται από το Queen Mary University 
του Λονδίνου, με επικεφαλής τον κα
θηγητή Αντριάν Μαρηνό, και μελετά 
πώς διάφοροι παράγοντες lifestyle, 
συμπεριλαμβανομένων και των επι
πέδων D, επηρεάζουν την ευπάθεια 
στον κορονοϊό, έδειξε όη «η βιταμίνη 
D βοηθά τον οργαντσμό να αντεπε- 
ξέλθει σε λοιμώξεις του αναπνευσπ- 
κού». Ακόμη, παλαιότερη έρευνα εί
χε δείξει όη το 75°/ο των ατόμων που 
νοσαλεύονται σε νοσοκομεία ή γη
ροκομεία παρουσιάζει σοβαρή έλλει
ψη βιταμίνης D, γεγονός που δείχνει 
να δικαιολογεί τα αυξημένα ποσοστά 
θανάτου που παρατηρούνται σε αυ
τές ης ομάδες.

Προβ έγκριση 
το «κοκτέιλ» 
ms Modema

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ πιθανό
τητες έγκρισης από τον 
Αμερικαντκό Οργαντσμό 
Τροφίμων και Φαρμά
κων (FDA) εκτιμάται ότι 
έχει εμβόλιο που ανέ
πτυξε η εταιρία βιοτε
χνολογίας Modema και 
μπαίνει σύντομα σε φά
ση κλιντκών δοκιμών.

0 διευθύνων σύμ
βουλος της εταιρίας, Στί- 
βεν Μπάνκελ, δήλωσε 
στο CNBC όη το εμβόλιο 
πάνω στο οποίο δουλεύ
ουν οι επιστήμονες της 
εταιρίας έχει 80°/ο-90°/ο 
πιθανότητες έγκρισης 
από τον FDA και, κατ’ 
επέκταση, κυκλοφορίας 
στην αγορά.

Την περασμένη 
εβδομάδα η εταιρία ορι- 
στικοποίησε τα πρωτό
κολλά της για την τρί
τη φάση κλιντκών δο
κιμών του εμβολίου της, 
το οποίο θα χορηγηθεί 
σε 30.000 άτομα σπς αρ
χές Ιουλίου.

Ηδράση
Η τεχνολογία της 
Modema βασίζεται στο 
αγγελιοφόρο RNA, το 
οποίο δίνει τις απαραί
τητες «οδηγίες» προς 
τον οργανισμό για να 
τον βοηθήσει να συνθέ
σει την πρωτεΐνη S, που 
χρησιμοποιεί ο ιός για 
να μολύνει τα ανθρώπι
να κύτταρα.

Ετσι, μόλις χορηγη
θεί το εμβόλιο στο άτο
μο, τα κύτταρά του αρχί
ζουν την παραγωγή της 
πρωτεΐνης, ενώ ο οργα- 
ντσμός το αντιλαμβάνε
ται σαν τον ιό και αρχί
ζει να τον πολεμά. Με 
αυτό τον τρόπο χτίζεται 
η απαραίτητη ανοσοα- 
ντίδραση σε περίπτωση 
που το άτομο μολυνθεί 
ποτέ από αυτόν.

Η Modema πιστεύ
ει τόσο στην αποτελε- 
σμαηκότητα του προϊό
ντος της, που ξεκίνησε 
την παρασκευή δόσεων 
για τη γ’ φάση δοκιμών 
προτού ακόμα ολοκλη
ρωθεί η α’ φάση.
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1  Παγκόσμια ανησυχία για τα νέα κρούσματα στην
Κίνα

Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 25 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 458.73 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

:"ioraency Μαοβαα

• 4- ® lit 4
TEt: t'KiSStei

Τα περισσότερα νέα κρούσματα συνδέονται με την τεράστια αγορά τροφίμων Σινφάντι

και δημιούργησε φόβους για 
ευρύτερη διασπορά του ιού. 
«Μεταξύ των ασθενών που 
εργάζονταν στην αγορά Σιν- 
φάντι, οι περισσότεροι απα
σχολούνταν στους πάγκους 
θαλασσινών και ακολουθού
σαν αυτοί που εργάζονταν 
στο τμήμα βοδινού και πρό
βειου κρέατος, ενώ οι ασθε
νείς από την αγορά θαλασσι
νών εμφάνισαν συμπτώματα 
νωρίτερα από άλλους» δήλω
σε ο Γου Ζουνγόου, επικεφα
λής επιδημιολόγος στο Κινε
ζικό Κέντρο Πρόληψης και 
Ελέγχου Ασθενειών. Το ζήτη
μα σαφώς και απασχόλησε το 
Κομμουνιστικό Κόμμα, η Επι

τροπή Πειθαρχίας του οποί
ου τόνισε ότι πρέπει να βελτι
ωθούν οι συνθήκες υγιεινής 
στις αγορές τροφίμων και να 
αντιμετωπιστούν τα προβλή
ματα στην αλυσίδα ανεφοδι
ασμού τους.

158 μολΰνσειβ
«Η επιδημία είναι ένας καθρέ- 
πτης που δεν αντικατοπτρίζει 
μόνο τις βρόμικες και κακές 
πλευρές των αγορών χονδρι
κής αλλά και το χαμηλό επίπε
δο συντήρησής τους» εκτίμη
σε η επιτροπή σε έκθεσή της.

Σημειώνεται πως η πό
λη έχει καταγράψει 158 μο
λύνσεις μετά την επιβεβαίω

ση της πρώτης στις 11 Ιουνί
ου ενώ, παρά το γεγονός πως 
τα κρούσματα είναι λίγα, οι 
Αρχές έδρασαν γρήγορα για 
να περιορίσουν τους κινδύ
νους μετάδοσης στην πρω
τεύουσα. «Το Πεκίνο έθεσε 
υπό έλεγχο το τελευταίο ξέ
σπασμα του κορονοϊού» δή
λωσε ο Ζουνγόου, προσθέτο
ντας πως η πρωτεύουσα μπο
ρεί ακόμη να περιμένει σπο
ραδικά νέα κρούσματα.

Τέλος, την ίδια ώρα χθες ο 
Ντόναλντ Τραμπ με δηλώσεις 
του απέκλειε το ενδεχόμενο να 
ξανακλείσει τις ΗΠΑ ακόμη κι 
αν ένα δεύτερο κύμα της παν
δημίας έρθει το φθινόπωρο.

thkarouta@dimokratianews.gr

κόμα μία εστία 
κρουσμάτων του 
Covid-19 εντόπι
σαν οι υγειονομι
κές Αρχές του Πε

κίνου και μάλιστα ξανά σε χώ
ρο αγοραπωλησίας κρεάτων 
και θαλασσινών! Οι Αρχές δι
απίστωσαν ότι χώροι χονδρι
κής αγοράς τροφίμων στο Πε
κίνο έχουν μολυνθεί σοβαρά 
από τον νέο κορονοϊό και υπο
πτεύονται ότι η χαμηλή θερ
μοκρασία και η υψηλή υγρα
σία ίσως είναι επιβαρυντικοί 
παράγοντες για τη διατήρηση 
και εξάπλωση της νόσου. Την 
ίδια ώρα, η κινεζική πρωτεύ
ουσα βρίσκεται αντιμέτωπη με 
νέα αύξηση των κρουσμάτων 
την τελευταία εβδομάδα, τα 
οποία συνδέονται με την τερά
στια αγορά τροφίμων Σινφά- 
ντι, όπου βρίσκονται αποθή
κες και πάγκοι πώλησης, συ
νολικής έκτασης όσο 160 γή
πεδα ποδοσφαίρου.

Το τελευταίο ξέσπασμα εί
χε ως αποτέλεσμα να μολυν- 
θούν πάνω από 100 άτομα

Παγκόσμια ανησυχία για 
τα νέα κρούσματα στην Κίνα
■ Πάνω από 100 
επισκέπτές pias 

αγορά8 τροφίμων 
βρέθηκαν θετικοί

Από τη
Θεανώ καρούτα

Λένε όλη την αλήθεια 
(αυτή τη φορά) οι Κινέζοι;
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1  «ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ» ΓΙΑ ΤΗ ΘΡΑΚΗ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 596.33 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

20 ΑΠΟ ΤΑ 24 ΚΡΟΤΗΜΑΤΑ ΙΕ ΞΑΝΟΗ, ΡΟΟΟΠΗ
«ΚΟΚΚΙΝΟΙ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΙ» ΓΙΑ ΤΗ ΟΡΑΚΗ
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1  «ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ» ΓΙΑ ΤΗ ΘΡΑΚΗ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

« Κόκκινος συναγερμός» έχει 
σημάνει τόσο στην κυβέρ
νηση όσο και στην επιστη

μονική κοινόπιτα λόγω της έξαρσης 
της πανδημίας του νέου κορωνοϊού 
σε τοπικές κοινωνίες, όπως στην Ξάν
θη και τη Ροδόπη, αλλά και λόγω του 
ανοίγματοςτου τουρισμού, που ενέχει 
τον κίνδυνο πολλών εισερχόμενων 
κρουσμάτων. Τα τελευταία 24ωρα τα 
βλέμματα είναι στραμμένα στις περιο
χές της Ξάνθης και της Ροδόπης, όπου 
επιβλήθηκαν νέα έκτακτα και πολύ 
αυστηρά μέτρα προκειμένου να ελεγ
χθεί η διασπορά του ιού. Πιο δύσκο
λη είναι η κατάσταση στον Εχίνο της 
Ξάνθης, όπου την τελευταία εβδο
μάδα έχουν καταγραφεί πέντε θάνα
τοι ασθενών και έχουν διαπιστωθεί 
δεκάδες κρούσματα. Μάλιστα, νωρίς 
το πρωί της Πήιπτης, ανακοινώθηκε 
πως ο οικισμός μπαίνει σε απόλυ
τη απομόνωση για επτά ημέρες. Τα 
άσχημα επιδημιολογικά δεδομένα 
επιβεβαιώνουν για ακόμη μια ημέρα 
τα στοιχεία του ΕΟΔΥ. Και αυτό για
τί - παρότι μειατμένα- από τα 24 νέα 
κρούσματα, τα 18 προέρχονται από 
την Ξάνθη και τον Εχίνο, τα δύο από 
την περιοχή της Ροδόπης και τα τέσ
σερα εξ αυτά είναι εισαγόμενα, δηλα
δή από πτήσεις του εξωτερικού. Την 
ίδια ώρα, οι ειδικοί με (ρόντο πς εικό
νες συνωστισμού σε διάφορες περιο
χές της χώρας και τις ενδείξεις ότι οι 
πολίτες έχουν χαλαρώσει όσον αφο
ρά στην τήρηση των μέτρων, δεν στα
ματούν να επισημαίνουν ότι αν συνε
χιστεί αυτή η χαλάρωση, ο κίνδυνος 
να ξεφύγει η κατάσταση και να έχου
με «πισωγύρισμα» θα είναι τεράστιος.

Σύψ(κ: θα έχουμε κι 
artfous Exivous...
Ο καθηγητής λοιμωξιολογίας, Νίκος 
Σύψας, έκρουσε τον κώδωνα του κιν
δύνου, τονίζοντας με αφορμή την 
περίπτωση του Εχίνου ότι ακόμα δεν 
έχουμε το λεγόμενο δεύτερο κύμα 
του καλοκαιριού, ωστόσο, αν υπάρ
ξει εφησυχασμός θα το πληρώσου
με ακριβά. Ο καθηγητής μιλά για την 
αναζωπύρωση της επιδημίας που 
παρατηρήθηκε σε τοπικές κοινωνίες 
όπως σε αυτή της ακριπκής πόλης της 
Ξάνθης και τα κρούσματα κορωνοϊ-

«Κόκκινος συναγερμός» γη m Θράκη
ού που παρουσιάστηκαν αλλά και τα 
περιοριστικά μέτρα που εφαρμόστη
καν τονίζοντας ότι είναι σημαντικό 
να μην χαλαρώσουν οι πολίτες 
ξεχνώντας τον ιό. Ο κ.
Σύψας είπε όπ είχαμε 
μτα «τοπική αναζω-

ΑόσκοΒη

πύρωση κι ελή 
φθησαν τοπικά 
μέτρα. Υπήρξε 
συγχρωτισμός 
λόγω θρησκευ
τικών τελετών, 
αλλά το ίδιο μπο- ' 
ρεί να συμβεί αν 
παραβιάζουμε τους 
κανόνες, όπως ήδη έχει 
γίνει σε παραλίες, μπαρά- 
κια κτλ.

Ο ιός είναι ακόμα γύρω μας, αντι
σώματα δεν έχουμε, οπότε μπορεί 
ανά πάσα στιγμή να έχουμε αντίστοι
χους... Εχίνους». Συνεχίζοντας ο κ. 
Σύψας είπε ότι «επτά ημέρες καρα
ντίνας είναι αρκετές για τον κορωνο- 
ϊό και θα βγει πολύ σύντομα αχαϊκή 
ελληνική μελέτη». Κληθείς να σχολι
άσει αν υπάρχα δεύτερο κύμα ενόψα 
τόνισε: «Σε δύο εβδομάδες βλέπου-

είναι η
κατασταση στον 
Εχίνο, όπου την 

τεΒευταία εβδομάδα 
έχουν καταγραφεί 

πέντε θάνατοι 
ασθενών

με τα αποτελέσματα. Είναι τυφλά τα 
κρούσματα κι εμφανίζονται ξαφνικά. 
Ηδη Βόρεια Μακεδονία και Αλβανία 

έχουμε πολλά κρούσματα. Δεν 
έχουμε ακόμα το λεγόμε

νο δεύτερο κύμα του 
καλοκαιριού, αλλά 

είναι καμπανάκι 
^ ότι αν υπάρξει 

εφησυχασμός, 
θα μας επισκε- 
φτεί το δεύτερο

/
κύμα και στην 

Ελλάδα».

Αναφορικά με τους 
εκατοντάδες τουρίστες 

που επισκέπτονται από 
τις όμορες αυτές χώρες ξεκα

θάρισε ότι «όλοι οι τουρίστες που 
έρχονται από χώρες υψηλού κιν
δύνου κάνουν τεστ, όχι δειγματολη
πτικά, αλλά όλοι τους, μέχρι το τέλος 
του μήνα. Εισαγόμενα κρούσματα θα 
έχουμε, αλλά θα πρέπει όσο το δυνα
τόν να το περιορίσουμε» κατέληξε.

«Πιθανό να ξεφύγουν 
τα κρούσματα»
Ανησυχία και στην επιστημονική κοι

νότητα έχει προκαλέσει η διασπορά 
κρουσμάτων κορωνοϊού στην Ξάν
θη σύμφωνα με τον λοιμωξιολόγο 
Χαράλαμπο Γώγο.

Μιλώντας στην ΕΡΤ, ο κ. Γώγος 
ερωτήθηκε για το έκτακτο τοπικό 
lockdown του Εχίνου και είπε ότι 
«προφανώς ανησυχούμε για κάθε 
περίπτωση που υπάρχουν εστίες δια- 
σποράς κορωνοϊού, καθώς υπάρχει 
πιθανότητα να ξεφύγουν.

Η Πολιτική Προστασία και οι 
αρμόδιες Αρχές έλαβαν τα μέτρα που 
χρειάζονται. Ελπίζω και πιστεύω 
με τα πολλά τεστ και τους περιορι
σμούς, που κατανοούμε ότι είναι 
δυσβάσταχτοι για τους πολίτες, ότι 
θα καταφέρουμε να τελειώσει εκεί 
η ιστορία.».

Για τους φόβους που εκφράζο
νται για τη διασπορά κορωνοϊού από 
ασυμπτωματικούς, στην Ξάνθη -όπου 
καταγράφηκε ένας ακόμη θάνατος- 
και ευρύτερα ο κ. Γώγος τόνισε «αυτό 
είναι το γνωστό μοτίβο του ιού, αυτό 
βλέπουμε και στην Ξάνθη. Υπάρχουν 
ασυμπτωματικοί που μεταδίδουν, 
λιγότεροι νοσούντες, ακόμα λιγότε- 
ροι στην εντατική».
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Πακτωλόε χρημάτων από
■ Εγγραφα-φωτιά αποκαλύπτει ο Γ. Τράγκαε για 
Τσιόδρα και άλλοιις επιστήμονες Το δίλημμα περί 

νόμιμου και ηθικού και η ανάγκη αλλαγήε νομοθεσίας

όσο απαλλαγμένες είναι οι 
αποφάσεις ίων κρατικών λει
τουργών από τα συμφέροντα 
των φαρμακευτικών εταιριών, 
όταν πρόκεπαι να εγκρίνουν 

μια δημόσια δαπάνη στον ευαίσθητο χώρο 
της Υγείας; Ερευνα που πραγματοποιήθη
κε το 2010 από την πλέον έγκριτη βρετα
νική ιατρική επιθεώρηση «British Medical 
Journal», σε συνεργασία με τον Κέντρο 
Ερευνητικής Δημοσιογραφίας, είχε δείξει, 
για παράδειγμα, πως κάποιοι από τους ει
δικούς επιστήμονες που συμβούλευαν τον 
Παγκόσμιο Οργαντσμό Υγείας (ΠΟΥ) για 
την πανδημία της γρίπης Η1Ν1, που ξέ
σπασε το 2009, είχαν δηλωμένες οικονομι
κές σχέσεις με ης εταιρίες που παρήγαγαν 
τα εμβόλια Είχε δείξει, ακόμα, πως κάποιος 
από τους εμπειρογνώμονες που συνέιαξαν 
σχετική έκθεση για να καθοδηγήσουν τον 
ΠΟΥ για τη χρήση ανηιικών φαρμάκων σε 
μια πανδημία λάμβανε για συμβουλευτικό 
έργο και διδασκαλία πληρωμές από τη φαρ
μακευτική εταιρία που παρήγαγε ένα από τα 
ανηιικά φάρμακα. Κι ενώ οι επιστήμονες 
που πρόσφεραν ης συμβουλευτικές υπη
ρεσίες τους δεν έκρυψαν ποτέ ης σχέσετς 
τους με ης φαρμακευτικές εταιρίες που πα- 
ρήγαγαντα εμβόλια, ο ΠΟΥ δεν παρουσία
σε ποτέ αυτές ης σχέσεις δημόσια. Μάλιστα, 
σε κάποιο σημείο η έρευνα που πραγματο
ποίησε η «British Medical Journal» επισή- 
μαινε πως ο ΠΟΥ δεν δημοσιοποίησε πο
τέ την ταυτότητα των μελών της επιτροπής 
που συσπίθηκε ειδικά για την αντιμετώπι
ση της γρίπης Η1Ν1.

γκεκριμένες εταιρίες μεγάλα ποσά για την 
απαπούμενη έρευνα;

Ως γνωστόν, ό,η είναι νόμιμο δεν εί
ναι και ηθικό. Μήπως πρέπει, επιτέλους, να 
αναθεωρηθεί η σχετική νομοθεσία; Μήπως 
ορθότερο θα ήταν τα σχετικά κονδύλια που 
δίνονται από φαρμακευηκές εταιρίες για 
έρευνα να πηγαίνουν στα ταμεία των πα
νεπιστημίων, αλλά οι επιστήμονες να μην 
έχουν καμία γνώση για την πηγή της χρη
ματοδότησης; Μήπως θα έπρεπε οι επιστή
μονες που λαμβάνουν μέρος σε τόσο κρίσι
μες εθνικές επιτροπές να μη δέχονται κον
δύλια για έρευνα από φαρμακευηκές εται
ρίες, παρά μόνο από κρατικούς πόρους;

Χρηματοδότηση
Τα πράγματα δεν είναι καθόλου διαφορεη- 
κά στη χώρα μας. Οι επιστήμονες που με
τέχουν στις επιτροπές για την αντιμετώπιση 
των πανδημιών και τη χρήση φαρμακευη- 
κών ουσιών χρηματοδοτούνται αντίστοιχα 
από φαρμακευηκές εταιρίες για ερευνητικά 
προγράμματα. Και μπορεί, όταν πρόκεπαι 
για επιστήμονες που εργάζονται στα ελλη
νικά πανεπιστήμια, οι χορηγίες των φαρμα
κευτικών εταιριών να γίνονται με έγκριση 
των πανεπιστημίων, όμως το κονδύλι (ραί
νεται πως δίνεται απευθείας από τη φαρ
μακευτική εταιρία στους επιστήμονες. Φυ
σικές η πρακτική αυτή δεν είναι παράνομη 
στη χώρα μας. Οπως ορίζει το άρθρο 2 του 
Ν. 2530/1997, το επιστημοντκό προσωπι
κό των πανεπιστημίων πλήρους απασχό
λησης μπορεί να αμείβεται για κάθε είδους 
ειδκές έργο.

Στ’ αληθεια, όμως, πόσο ανεπηρέαστος 
μπορεί να παραμείνει ένας πανεπιστημια
κός γιατρός που μετέχει σε μια επιτροπή 
η οποία χαράζει την εθνική πολιτική όσον 
αφορά τη χρήση ενός φαρμάκου στην περί
πτωση πανδημίας, όταν έχει λάβει από συ

Οικονομική συνεργασία
Πώς μπορεί να γνωρίζει ο Ελληνας πολί
της ότι η κρίση αυτών των επιστημόνων 
παραμένει ανεπηρέαστη, όταν προηγου
μένως έχει αστού του ετ'δους την οικονο
μική συνεργασία με εταιρίες των οποίων τα 
συμφέροντα είναι τεράστια στον ευαίσθητο 
χώρο της Υγείας; Οι νόμιμες περιπτώσεις, 
που φαντάζουν ωστόσο ανησυχητικές, εί
ναι πολλές. Πρώτο παράδειγμα, ο Σωτήρης 
Τστόδρας.

Επικεφαλης της επιτροπής λοιμωξιολό- 
γων που συσπίθηκε για την αντιμετώπιση 
της διάδοσης του νέου κορονοϊού κι εκ
πρόσωπος του υπουργείου Υγείας για την 
πανδημία ορίστηκε ο, διάσημος πλέον σε 
όλη τη χώρα, Σωτήρης Τστόδρας. Δυστυ
χώς, ο κ. Τστόδρας, που με σχετική από
φαση διορίστηκε, από μόνιμος αναπληρω
τής καθηγητής, καθηγητής πρώτης βαθ
μίδας με μοντμότητα στην Ιατρική Σχόλη 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπι
στημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) τον Απρίλιο του 
2019, δεν αποτελεί την εξαίρεση στον κα
νόνα της τακτικής χρηματοδότησης από 
φαρμακευτικές εταιρίες. Μια σειρά εγγρά
φων, τα οποία μάλιστα έχει αρχίσει εδώ και 
μέρες να παρουστάζει ο Γιώργος Τράγκας 
στην εκπομπή του από τον ΕΛΛΑΔΑ FM 
πλέον, αποδεικνύει μάλλον το αντίθετο. 
Δηλαδή, πως ο Σωτήρης Τστόδρας αποτε
λεί έναν από τους αγαπημένους επιστήμο
νες και ερευνητές των φαρμακευτικών εται
ριών όταν πρόκεπαι για έρευνα.

Τον Νοέμβριο του 2019, για παράδειγ
μα, όταν δηλαδή στην Κίνα εμφαντ'ζεται το 
πρώτο κρούσμα Covid-19, σύμφωνα με 
όσα έγιναν αργότερα γνωστά, στον Σωτή
ρη Τστόδρα εγκρίνεται μέσω του Πανεπι
στημιακού Γενικού Νοσοκομείου «Αττικόν» 
κλινική μελέτη για την αποτελέσμαπκότητα 
του «Baloxavir Marboxil για τη μετ'ωση της 
άμεσης μετάδοσης της γρίπης από κατά τα 
άλλα υγιείς ασθενείς σε διαμένοντες κάτω 
από την ίδια στέγη».

Στη συγκεκριμένη έρευνα, στην 
οποία ο κ. Τστόδρας είναι επιστημοντκό

υπεύθυνος, το συνολικό κονδύλι ορίζε
ται στα 42.000 ευρώ, ενώ χορηγός είναι 
ο γνωστός φαρμακευτικός κολοσσός F. 
Hoffinann - La Roche AG, που στην Ελ
λάδα εκπροσωπείται από τη Roche (Hellas) 
Α.Ε. Είναι σημαντικό να υπενθυμίσου
με εδώ πως η φαρμακευτική εταιρία F. 
Hoffinann - La Roche AG παράγει το γνω
στό Tamiflu, το φάρμακο δηλαδή που χο
ρηγείται για την αντιμετώπιση της γρίπης 
Η1Ν1. Επίσης, ο κ. Τστόδρας, ο οποίος ερ
γαζόταν από το 2001 ως σύμβουλος στο 
Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοση
μάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ), εργαζόταν ως σύμ
βουλος και στο υπουργείο Υγείας επί 
θητείας του Δημήτρη Αβραμόπουλου, 
όταν δηλαδή αγοράστηκαν συνολικά 
16.000.000 δόσεις εμβολίων για την 
αντιμετώπιση της Η1Ν1 για μια χώρα 
ο πληθυσμός της οποίας δεν ξεπερνά 
τα 11.000.000, εκ των οποίων κάποιες 
ήταν από το Tamiflu της Roche και κά
ποιες από το Relenza της GlaxoSmithKline.
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Συμμετοχή σε προγράμματα και κατά τη διάρκεια τηε πανδημίας
|ρ Πολλά ήταν τα προγράμματα σταί

■ οποία ο κ. Τσιόδρας συμπεριελή- 
Κ φθη και κατά τη διάρκεια της κρίσης του
■ Covid-19 στη χώρα μας.

Συγκεκριμένα, τον περασμένο 
„ ^ Φεβρουάριο μέσω του ΕΚΠΑ ορίζε- 

ται επιστημονικός υπεύθυνος στο 
Β ευρωπαϊκό πρόγραμμα «Horizon 
Wj 2020», ύψους 150.000 ευρώ, για 

τη μελέτη της πανδημίας, όπου

χορηγός είναι η εταιρία λογισμικού Exus 
Software. Τον περασμένο Απρίλιο, πάλι, μέ
σω του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκο
μείου «Αττικόν», ο Ελληνας καθηγητής χρίζε
ται επιστημονικός υπεύθυνος σε πρόγραμμα 
για τη «χορήγηση κολχικίνης σε ασθενείς με 
Coronavirus disease-19», στο οποίο δεν ορί
ζεται το ποσό του προϋπολογισμού της κλι
νικής μελέτης, ορίζεται όμως ως χορηγός η 
Ελληνική Ρυθμολογική Εταιρεία και ως εκ

πρόσωπος του χορηγού η εταιρία ερευνών 
ZEINCRO. Τέλος, και πάλι μέσω του ΕΚΠΑ, 
τον ίδιο μήνα εγκρίνεται στον κ. Τσιόδρα το 
ποσό των 20.000 ευρώ για την επιστημονική 
υποστήριξή του στην αντιμετώπιση του κορο- 
νοϊού από έναν «ειδικό λογαριασμό κονδυλί- 
ων έρευνας», για το οποίο στα έγγραφα που 
έχουν αναρτηθεί δεν δίνονται περισσότερες 
πληροφορίες. Και η λίστα των χορηγιών σε 
επιστημονικά προγράμματα συνεχίζεται...

Αλλά και η GlaxoSmithKline δεν μοιάζει 
να είναι μια άγνωστη εταιρία στον κ. Τσι
όδρα. Τον ίδιο ακριβώς μήνα, δηλαδή τον 
Νοέμβριο του 2019, εγκρίνεται ερευνη
τικό πρόγραμμα μέσω του ΕΚΠΑ, ύψους 
20.195,86 ευρώ, για την «παρακολούθηση 
δραστηριοτήτων του Combacte», που μελε
τά την αντοχή που αναπτύσσουν τα βακτή
ρια στην Ευρώπη απένανη σπς υπάρχου- 
σες ουσίες, το οποίο χρηματοδοτείται από 
την GlaxoSmithKline, ενώ επιστημονικός 
υπεύθυνος ορίζεται και πάλι ο κ. Τσιόδρας.

Πρόστιμο 3 δισ. δολαρίων
Για την ιστορία και πάλι, η GlaxoSmithKline 
είχε κριθεί ένοχη το 2010 σπς ΗΠΑ, όπου 
της επιβλήθηκε πρόσημο 3 δισ. δολαρίων 
για παράνομη προώθηση εννέα διαφορετι
κών συντυγογραφούμενων φαρμάκων. Και 
αυτές δεν είναι οι πρώτες περιπτώσεις που 
ο κ. Τσιόδρας αμείβεται από φαρμακευτικές 
εταιρίες. Τον Μάιο του 2019, για παράδειγ
μα, μέσω του ΕΚΠΑ ο κ. Τσιόδρας λαμβάνει

αμοιβή ύψους 1.688,89 ευρώ από τη φαρ
μακευτική εταιρία Pfizer Hellas Α.Ε., και 
μάλιστα για υπηρεσίες που δεν διευκρινί
ζονται επακριβώς. Διαβάζουμε στο σχετι
κό έγγραφο: «Αμοιβή για παροχή υπηρε
σιών στην εταιρεία Pfizer Hellas Α.Ε. του 
αναπληρωτή καθηγητή της Ιατρικής Σχο
λής κ. Τσιόδρα Σωτηρίου, σύμφωνα με τον 
Ν. 2530/1997, άρθρο 2, παρ. ε'».

Η Pfizer, ωστόσο, είναι η εταιρία η 
οποία πλήρωσε 2,3 δισ. δολάρια πρόση
μο σπς ΗΠΑ το 2009 για παράνομη προ
ώθηση του αναλγητικού Bextra και άλλων 
τριών φαρμάκων, και 75.000.000 δολάρια 
έπειτα από εξώδικο συμβιβασμό, καθώς 
παραποίησε στοιχεία έρευνας για αντιβι
οτικό της που στη συνέχεια αποσύρθηκε 
από την αγορά, γιαυ αποδείχτηκε θανάσι
μα ηπατοτοξικό. Τον ίδιο ακριβώς μήνα ο 
Ελληνας καθηγητής πήρε ακόμα 1.295,80 
ευρώ και από την ελληντκή εταιρία MSD 
ΑΦΒΕΕ για υπηρεσίες που επίσης δεν δι- 
ευκρτνίζονται.



17;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Τα τεστ για τον κορωνοϊό και τα εμποδια
Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 30-31 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 664.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ταν ολόκληρος ο κόσμος ασχολείται με τον κορωνοιό και τις καταλυτικές 
• Μ επιπτώσεις του κατ' αρχήν σε υγειονομικό και έπειτα σε οικονομικό επί- 

πεδο, είναι λογικό να αναζητούνται τα κατάλληλα μέτρα θωράκισης.

Μέχρι να φτάσουμε στο φάρμακο και στο 
εμβόλιο, όπου ήδη διεξάγεται ένας «αγώ
νας ταχύτητας» μεταξύ των πολυεθνικών 
φαρμακευτικών κολοσσών, το ενδιαφέρον 
επικεντρώνεται στα διαγνωστικά τεστ.

Η "Deal" συνομίλησε με τον Δ. Χατζηα- 
ράπογλου και την Εβ. Θωμαΐδου, τους αν
θρώπους που χρόνια τώρα μέσω των εται
ριών Neuraxon και ΑΒ Alliance Limited αντι
προσωπεύουν σε διάφορες χώρες προϊόντα 
μεγάλων εταιριών, είτε ιατρικά μηχανήμα
τα, είτε διαγωνιστικά τεστ κ.α.

Η Neuraxon, μεταξύ άλλων, αντιπροσω
πεύει σε πολλές χώρες, τα προϊόντα του αμε
ρικανικού ομίλου InBios International, κα
ταξιωμένου κατασκευαστή διαγνωστικών 
τεστ μεταδοτικών ασθενειών, με πολυετή 
εμπειρία από το 1996.

Η InBios International έχει ήδη βγάλει τα 
πλέον αξιόπιστα τεστ για τον κορωνοιό, κατ 
αρχήν μοριακό και σε λίγες μέρες το τεστ 
ταχείας διάγνωσης.

Το μοριακό τεστ Smart Detect ήδη χρη
σιμοποιείται συστηματικά σε αρκετές χώ
ρες, όχι όμως και στην Ελλάδα.

«Εμείς είμαστε πανέτοιμοι για τα μορια
κά και σε δύο εβδομάδες έρχεται και το τα

χείας διάγνωσης που αναμένεται να κάνει 
πάταγο» επισημαίνουν οι συνομιλητές μας. 
Κι αυτό γιατί όταν σήμερα τα καλύτερα που 
κυκλοφορούν έχουν ποσοστό επιτυχίας από 
60%-70% και αυτό έχει 97,1% ευαισθησία 
και 100% ακρίβεια, το συμπέρασμα είναι 
αυτονόητο.

Όπως τονίζουν τα στελέχη της εταιρίας 
αυτά τα τεστ είναι τα πλέον αξιόπιστα κα
τά την άποψη και Ελλήνων λοιμωξιολόγων, 
καθώς έχουν διατεθεί και χρησιμοποιούνται 
δοκιμαστικά από νοσοκομεία αναφοράς, τον 
ΕΟΔΥ, αλλά και το Ινστιτούτο Παστέρ.

Στις άλλες χώρες, την ίδια ώρα, τα προϊ
όντα αυτά έχουν πάρει ήδη έγκριση και κυ
κλοφορούν κανονικά. Πριν λίγες μέρες μά
λιστα πήραν έγκριση και από το υπουργείο 
Υγείας της Τουρκίας. Στην Ελλάδα, ωστό
σο, ενώ εδώ και καιρό «τεστάρονται» από 
διάφορες αρμόδιες υπηρεσίες, οι επίσημες 
απαντήσεις ακόμη «αναμένονται».

ΑΔΙΟΡΑΤΟ «ΦΡΑΓΜΑ»
Έτσι, η ελλην.ική εταιρία παρότι διαθέ

τει τόσο τεστ ταχείας διάγνωσης, -το απο
τέλεσμα βγαίνει σε 1 λεπτό-, όσο και μο
ριακό τεστ που θεωρείται από τα καλύτερα

Τα τεστ για τον κορω
Η Neuraxon, τα προϊόντα του αμερικανικού ομίλου InBios Interna
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1  Τα τεστ για τον κορωνοϊό και τα εμποδια
Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 30-31 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Τα τεοτ της InBios 
International έχουν 

ευαισθησία 97,1% και 
100% ακρίβεια

στον κόσμο αυτή τη στιγμή, προσκρούει 
σε ένα «αδιόρατο φράγμα» που εμποδίζει 
την είσοδό της.

Παράγοντες της φαρμακευτικής αγοράς 
εξηγούν ότι επί χρόνια κλείνονται μεγάλα 
συμβόλαια με συγκεκριμένους πολυεθνι
κούς ομίλους, με αποτέλεσμα να «μπλοκά- 
ρεται» επί της ουσίας η δυνατότητα να ει- 
σέλθει κάποιος άλλος.

Μπορεί λοιπόν τα συγκεκριμένα τεστ να 
υπερτερούν, καθώς άλλωστε τσεκάρουν ταυ
τόχρονα δύο γονίδια, προτιμώνται όμως άλ
λα υποδεέστερα.

Ένα ακόμη συγκριτικό πλεονέκτημα του 
τεστ της InBios International, -το οποίο έχει 
ήδη πιστοποίηση FDA-EUA- είναι ότι μπο
ρεί να λειτουργήσει με όλα σχεδόν τα μη
χανήματα. «Είναι open system και γίνεται 
εξέταση RNA με φαρυγγικό και 
ρινικό επίχρισμα. Μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί σε όλα ^
τα μηχανήματα

Λ -~ <^· ^
··>

φκ· . ν -

I

των νοσοκομείων και εργαστηρίων με ακρί
βεια σχεδόν 100% και με συνολικό χρόνο 
ανίχνευσης λιγότερο από 4 ώρες» επιση
μαίνουν τα στελέχη της Neuraxon.

Η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ
Ρωτάμε ποιες πρέπει να είναι οι προτε

ραιότητες για τη θωράκιση του πληθυσμού, 
αλλά και της «βαριάς βιομηχανίας» του του
ρισμού.

«Θα πρέπει να γίνεται πλήρης έλεγχος 
τουλάχιστον στις πύλες εισόδου της χώρας. 
Συγκεκριμένα θα έπρεπε στα αεροδρόμια να 
γίνεται πλήρης έλεγχος (προς όλους τους 
εισερχόμενους στη χώρα) αρχικά με τεστ 
ταχείας διάγνωσης και σε όποιους βρεθούν 
θετικοί να γίνεται το μοριακό τεστ», τονί
ζουν.

Το τεστ της InBios International, όπως 
δείχνουν κλινικές μελέτες, έχουν 97,1% ευ
αισθησία και 100% ακρίβεια «που σημαίνει 
ότι αποκλείεται να αστοχήσουν, βγάζοντας 
δηλαδή, για έναν ασθενή αρνητικό αποτέ
λεσμα».

Κι όλα αυτά την ώρα που κυκλοφορούν 
τεστ κινεζικής ή κορεατικής προέλευσης 
με 40%-50% ποσοστό απόκλισης

Η Neuraxon ιδρύθηκε τον Απρίλιο του 
2008 από μια ομάδα επαγγελματιών με πλού
σια εμπειρία σε τομείς όπως η κλινική ια
τρική, η εμπορία ιατρικών προϊόντων, η 

διαχείριση της ποιότητας και η τεχνι
κή υποστήριξη των ιατρικών συ

σκευών.
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νοιο καί τα εμπόδια
tional, η έγκριση στις άλλες χώρες και η «αναμονή» στην Ελλάδα
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1  «Γενέθλια» με «Ψηφιακό ΕΣΥ»
Πηγή: DEAL NEWS Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 129.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ

«Γενέθλια» με «Ψηφιακό ΕΣΥ»
Τα «γενέθλια» της 7ης Ιουλίου, εδώ και αρκετό 

καιρό, αποτελούν θέμα συζητήσεων και συσκέψε
ων στο Μαξίμου. Όχι το πώς θα «γιορταστούν», αλ
λά το με ποιες κινήσεις θα εκφραστεί/παρουσια- 
στεί ο απολογισμός της πρώτης χρονιάς διακυβέρ
νησης Μητσοτάκη, αλλά και πώς θα σηματοδοτηθεί 
το πλαίσιο των στρατηγικών επιλογών της επόμε
νης περιόδου. Ανοιχτό είναι το ενδεχόμενο ο πρω
θυπουργός να απευθυνθεί με διάγγελμα προς τον 
ελληνικό λαό, δίνοντας τα «μηνύματα» της επό
μενης περιόδου. Ισχυρή πιθανότητα συγκεντρώ
νει επίσης, η πραγματοποίηση εκδήλωσης στο Ζάπ- 
πειο ή σε άλλο ανοιχτό χώρο, πάλι με ομιλητή τον 
πρωθυπουργό.

Θα υπάρξουν ωστόσο και εξειδικευμένες πρω
τοβουλίες κυβερνητικής πολιτικής με βαρυσήμαντο 
χαρακτήρα. «Ψηφιακό ΕΣΥ, ψηφιακό κράτος, ψη

φιακή διακυβέρνηση» είναι το 3πτυχο που ακού- 
γεται ότι θα παρουσιαστεί με αφορμή την 7η Ιου
λίου ώστε να σηματοδοτήσει το πέρασμα της χώρας 
και της ελληνικής κοινωνίας στην «επόμενη μέρα». 
Πρακτική συνέπεια οι 3 αρμόδιοι υπουργοί - «πρω
ταγωνιστές» του ψηφιακού άλματος, είναι από τους 
πλέον δημοφιλείς και ακλόνητους στα πόστα τους. 
Τα «φώτα της προβολής» πάντως, θα πέσουν κυ
ρίως στη δημόσια Υγεία. Ειδικά στην υπόθεση του 
«ψηφιακού ΕΣΥ» ο Κυρ. Μητσοτάκης αποδίδει βα- 
ρύνουσα σημασία λόγω και των δεσμεύσεων που 
έχει προσωπικά αναλάβει απέναντι στην νοσοκο
μειακή κοινότητα από την εποχή της έξαρσης της 
πανδημίας για την ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό 
πόση δυνάμει του Εθνικού Συστήματος Υγείας ώστε 
να θωρακιστεί έναντι οποιοσδήποτε απειλής επα- 
νάκαμψηςτης υγειονομικής κρίσης στο μέλλον.
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1  «Βολές» Αβραμάκη κατά Σπυρόπουλου για τους
Αναισθησιολόγους στο Νοσοκομείο Σερρών

Πηγή: ΣΕΡΡΑΪΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΑ Σελ.: 4 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 550.36 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Βολές» Αβραμάκη κατά Σπυρόπουλου για τους 
Αναισθησιολόγους στο Νοσοκομείο Σερρών
Λεύτερης Αβραμάκης: «Χωρίς αναισθησιολόγους ακόμη, αλλά με 

“τοπική αναισθησία” το Γενικό Νοσοκομείο Σερρών»
Ο Βουλευτής Σερρών του 
ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμ- 
μαχία, Λευτέρης Αβραμάκης, 
με αφορμή τις εξελίξεις στο 
ανεπίλυτο ζήτημα της κάλυ
ψης 3 θέσεων αναισθησιολό- 
γων και των επιπλοκών που 
προκαλούνται στη λειτουργία 
του Γενικού Νοσοκομείου 
Σερρών, δήλωσε:

«“Άνθρακες ο θησαυρός” 
αποδείχθηκε η λύση της από
σπασης 3 αναισθησιολόγων 
στο Γενικό Νοσοκομείο Σερ
ρών. Αντί για την απόσπαση 
εξασφαλίστηκε απλώς και 
μόνο η εκτέλεση 3 εφημεριών 
μέχρι και τις 20 Ιουνίου, οι 
οποίες θα πραγματοποιηθούν 
από ιατρούς άλλων νοσοκο
μείων. Ασφαλώς, μια τέτοια 
εξέλιξη όχι μόνο δεν αποτελεί 
επίλυση του θέματος της 
έλλειψης αναισθησιολόγων, 
αλλά ούτε καν «μπάλωμα», 
αφού το πρόγραμμα εφημε
ριών δεν γίνεται πλήρες, ενώ 
η αναμονή στις λίστες χει
ρουργείων παραμένει απαγο

ρευτική για κάθε ασθενή, 
οδηγώντας τον στη λύση της 
ιδιωτικής υγείας. Τελικά τα 
προ μηνός πανηγυρικά δημο
σιεύματα για την εξεύρεση 
λύσης στο συγκεκριμένο θέμα 
ήταν ακόμη μια επικοινωνια- 
κή φιέστα των τοπικών στελε
χών της ΝΔ.
θυμίζουμε πως σε συνέχεια 
ανακοίνωσης της ΕΝΙΝΣ 
αλλά και σχετικής ερώτησης 
που κατέθεσε η κοινοβουλευ
τική ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ στη 
Βουλή για το ζήτημα της 
έλλειψης αναισθησιολόγων 
στο Νοσοκομείο του Νομού 
μας, ο Αντιπεριφερειάρχης 
Σερρών και ο Περιφερειάρχης 
Κεντρικής Μακεδονίας μας 
ενημέρωσαν πως μετά από 
παρέμβασή τους στον Διοικη
τή της 4ης ΥΠΕ εξασφάλισαν 
απόσπαση 3 επιπλέον αναι- 
σθησιολόγων από άλλα νο
σοκομεία προσωρινά και 
μέχρι την πρόσληψη νέων. 
Κατά τον τρόπο αυτό διατεί
νονταν πως έλυναν, έστω και 
προσωρινά, ένα πρόβλημα

αρκετών μηνών, κατά τους 
οποίους το Νοσοκομείο λει
τουργούσε με 3 αναισθησιο- 
λόγους, έναντι 12 που προ- 
βλέπονται στον Οργανισμό 
του, αφενός αντιμετωπίζοντας 
έτσι αδυναμία στην εκτέλεση 
του προγράμματος εφημεριών 
αφετέρου αυξάνοντας ραγδαί
α το χρόνο αναμονής στις 
λίστες χειρουργείων. Τελικά, 
όμως, όπως είδαμε και πιο 
πάνω καμία λύση δεν επήλθε. 
Η ΝΔ δια των στελεχών της, 
λοιπόν, συνεχίζει να πολιτεύ
εται αταλάντευτη και πιστή 
στο δόγμα του «κατόπιν ενέρ- 
γειών μου», επενδύοντας 
σημαντικά στην ανάδειξη 
μόνο των χάριν επικοινωνίας 
παρεμβάσεων διάφορων 
παραγόντων της προς επίλυ
ση κρίσιμων προβλημάτων 
του Νομού, χωρίς ασφαλώς 
τις περισσότερες φορές να 
επέρχεται και λύση επί της 
ουσίας. Ο χώρος του Νοσο
κομείου μας, εξάλλου, επανει
λημμένους έχει γίνει όχημα για 
την φτωχή σε ουσία, αλλά

πλούσια σε επικοινωνιακά 
οφέλη, δράση γαλάζιων πολι
τικών προσώπων. Επανει
λημμένους έχει χρησιμοποιη
θεί για την εξαπάτηση των 
Σερραίων πολιτών. Χωρίς 
αίσθηση της ευθύνης διατή
ρησης ζωντανής της δημόσι
ας υγείας. Χωρίς αίσθηση 
του καθήκοντος υπηρέτησης 
του δημόσιου συμφέροντος. 
Απαιτούμε πλέον να μπει 
άμεσα τέλος σε αυτόν τον 
εμπαιγμό χιλιάδων ανθρώ
πων, όλων των Σερραίων. 
Ζητούμε τώρα μόνιμη λύση 
και όχι προσωρινά 
«μπαλώματα» στο ζήτημα της 
κάλυψης των κενών στις ορ
γανικές θέσεις ειδικών ιατρών 
του Γενικού Νοσοκομείου 
Σερρών. Τα δημόσια νοσοκο
μεία απέδειξαν στην πανδημί
α τον θεμελιώδη ρόλο τους. 
Οφείλουμε να τα κρατήσουμε 
όρθια.»

Διευκρινήσεις Αβραμάκη για το «κατόπιν ενέργειών 
μου» στελεχών της ΝΔ για τους... αναισθησιολόγους

Σε τηλεφωνική επικοινωνία του 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ στις Σέρ
ρες Λευτέρη Αβραμάκη, με τον 
ιστοτόπο μας, μας διευκρίνισε 
πως η ανακοίνωσή του, σχετικά 
με την έλλειψη αναισθησιολό- 
γων στο Νοσοκομείο Σερρών και 
την ανακοίνωση κάλυψης των 
θέσεων (η οποία τελικά δεν 
πραγματοποιήθηκε) δεν στρέφο
νταν κατά του Αντιπεριφερειάρ- 
χη Παναγιώτη Σπυρόπουλου ή 
του Περιφερειάρχη Απόστολου Τζιτζικώ- 
στα, αλλά εν γένει κατά των τοπικών 
βουλευτών της ΝΔ (Αραμπατζή, Καρα
μανλή, Χατζή βασιλείου) και του Υπουρ
γείου Υγείας και σε αυτούς αναφέρονταν 
το «κατόπιν ενέργειών μου» καθώς, 
όπως τηλεφωνικά μας είπε, αυτοί (σ.σ. 
οι βουλευτές) προσπάθησαν να εκμεταλ
λευτούν πολιτικά το θέμα και απλώς ο 
Αντιπεριφερειάρχης έκανε την... ανακοί
νωση κάλυψης των θέσεων (σ.σ. που 
όπως αποδείχθηκε ήταν κάλυψη εφημε
ριών κι όχι θέσεων).
Βέβαια διαβάζοντας κανείς την ανακοί
νωση του Βουλευτή, εκτός από τον Αντι- 
περιφερειάρχη και τον Περιφερειάρχη 
(σ.σ. δεν αναφέρονται τα ονόματά τους) 
μιλά για «τοπικά στελέχη της ΝΔ» χωρίς 
να αναφέρεται στους βουλευτές της ΝΔ. 
Συγκεκριμένα αναφέρεται στην ανακοί
νωση:
«...Τελικά τα προ μηνός πανηγυρικά 
δημοσιεύματα για την εξεύρεση λύσης 
στο συγκεκριμένο θέμα ήταν ακόμη μια 
επικοινωνιακή φιέστα των τοπικών στε
λεχών της ΝΔ.
θυμίζουμε πως σε συνέχεια ανακοίνω
σης της ΕΝΙΝΣ αλλά και σχετικής ερώτη
σης που κατέθεσε η κοινοβουλευτική 
ομάδα του ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή για το 
ζήτημα της έλλειψης αναισθησιολόγων 
στο Νοσοκομείο του Νομού μας, ο Αντι

περιφερειάρχης Σερρών και ο Περιφε
ρειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας μας 
ενημέρωσαν πως μετά από παρέμβασή 
τους στον Διοικητή της 4ης ΥΠΕ εξασφά
λισαν απόσπαση 3 επιπλέον αναισθησι- 
ολόγων από άλλα νοσοκομεία προσωρι
νά και μέχρι την πρόσληψη νέων. Κατά 
τον τρόπο αυτό διατείνονταν πως 
έλυναν, έστω και προσωρινά, ένα πρό
βλημα αρκετών μηνών...»
Και πιο κάτω αναφέρει:
«...Η ΝΔ δια των στελεχών της, λοιπόν,

συνεχίζει να πολιτεύεται αταλά
ντευτη και πιστή στο δόγμα του 
«κατόπιν ενέργειών μου», επεν
δύοντας σημαντικά στην ανάδει
ξη μόνο των χάριν επικοινωνίας 
παρεμβάσεων διάφορων παρα
γόντων της προς επίλυση κρίσι
μων προβλημάτων του Νομού, 
χωρίς ασφαλώς τις περισσότε
ρες φορές να επέρχεται και 
λύση επί της ουσίας...»
Τώρα αν εμείς θα έπρεπε να ... 

φανταστούμε ποιους άλλους εννοεί ο 
Βουλευτής, όταν στην αρχή αναφέρεται 
σε Αντιπεριφερειάρχη και Περιφερειάρχη 
(που ως γνωστόν δεν το κρύβουν ότι 
ανήκουν στη ΝΔ), μας., ξεπερνά!
Τέλος πάντων γι’αυτό είναι τα τηλέφωνα, 
για να γίνονται οι... διευκρινήσεις, κα
θώς δεν θέλουμε να γίνουμε η αιτία της 
διατάραξης των όποιων σχέσεων του 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ.
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1  ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 159.93 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΚΟΡΟΝΟΪΟΥ

Εστίες «αναζωπύρωσης» 
σε διάφορες χώρες

Στη Γερμανία υπήρξε νέα εστία της πανδημίας σε εργοστάσιο επεξερ
γασίας κρέατος στην Κάτω Σαξονία, όπου καταγράφονται πάνω από 600 
εργαζόμενοι που έχουν μολυνθεί. Ο Sven-Georg Adenauer, διοικητής της 
επαρχίας Γκύτερσλο, δήλωσε την Πέμπτη ότι ο ιός μπορεί να εξαπλώθη
κε όταν εργαζόμενοι από έθνη όπως η Ρουμανία επέστρεψαν από τις ε
πισκέψεις στις οικογένειές τους, καθώς χαλάρωσαν οι ευρωπαϊκοί συνο
ριακοί έλεγχοι τις τελευταίες βδομάδες. Ωστόσο, από τους εργαζόμενους 
εκφράζεται ανησυχία για ελλειπή μέτρα προστασίας. Από τις γερμανικές 
αρχές ανακοινώθηκε τοπική καραντίνα.

Γεγονός είναι πάντως ότι τέτοιοι χώροι δουλειάς, όπως οι μονάδες επε
ξεργασίας κρέατος (η συγκεκριμένη έχει 6.800 εργαζόμενους), γίνονται 
συχνά εστίες μόλυνσης. Στην ΕΕ πάνω από 1.000 είναι τα κρούσματα έ
ως τώρα σε εργοστάσια σε χώρες όπως Γερμανία, Ιρλανδία και Βρετανία.

Η Σουηδία πέρασε το όριο των 5.000 θανάτων (5.041) από τον νέο κο- 
ρονοΐό και 102 θάνατοι σημειώθηκαν μόνο τις τελευταίες 24 ώρες, ενώ 
τα επιβεβαιωμένα κρούσματα είναι 54.562. Η μικρή κοινότητα Γκαλιβά- 
ρε, με 17.000 κατοίκους, άρχισε να κλείνει δημόσιες εγκαταστάσεις (χώ
ρους άθλησης, βιβλιοθήκες κ.λπ.), σημειώνοντας ότι η διασπορά είναι α
νεξέλεγκτη και επικίνδυνη. Πολλοί άνθρωποι έχουν νοσήσει και οι τοπι
κές αρχές θεωρούν ότι ο κορονοϊός έχει εξαπλωθεί περισσότερο από ό
σο καταγράφουν τα επίσημα στατιστικά στοιχεία. Η Γκαλιβάρε έχει κατα
γράψει 128 επιβεβαιωμένα κρούσματα από την έναρξη της πανδημίας.

Στη Ρωσία, ένα άλλο συγκλονιστικό στοιχείο είδε το φως της δημοσιότητας. 
489 γιατροί και νοσηλευτές έχουν πεθάνει από τον νέο κορονοϊό, δήλωσε 
χτες σε on-line διάσκεψη που ήταν αφιερωμένη στη Μέρα του Ιατρικού Προ
σωπικού η επικεφαλής της υγειονομικής υπηρεσίας (Roszdravnadzo) Αλα 
Σαμοϊλόβα. Μετά η δήλωση αυτή αναφέρθηκε ότι ήταν με βάση μη επίσημα 
στοιχεία «που κυκλοφορούν στο διαδίκτυο», δηλαδή στην ιστοσελίδα που έ
χουν δημιουργήσει υγειονομικοί, καταγράφοντας απώλειες συναδέλφων τους.

Στις ΗΠΑ επίσης, που είναι έτσι κι αλλιώς στην πρώτη θέση σε κρού
σματα και νεκρούς (2,2 εκατομμύρια και 120.284), υπήρξαν νέες εστίες 
σε περιοχές που ήταν μέχρι τώρα σε χαμηλά επίπεδα όπως η Οκλαχόμα.
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1  Πλησιάζουν τους 500 γιατροί και νοσηλευτές που
έχουν πεθάνει τον κορωνοϊό

Πηγή: ΛΟΓΟΣ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 247.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 60

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΓΑΛΟ ΤΟ ΤΙΜΗΜΑ ΣΤΗ ΡΩΣΙΑ

Πλησιάζουν τους 500 γιατροί και νοσηλευτές
που έχουν πεθάνει

Σχεδόν 500 γιατροί και μέλη του νοσηλευτικού προσωπικού 
έχουν πεθάνει στη Ρωσία από τον νέο κορωνοϊό, δήλωσε χθες 
η επικεφαλής της υγειονομικής υπηρεσίας (Roszdravnadzor) 
Άλα Σαμοϊλόβα.

"Σήμερα, επιβεβαιώνουμε ότι η επιδημία προς το παρόν δεν 
έχει τελειώσει. Περισσότεροι από μισό εκατομμύριο άνθρωποι 
στη Ρωσία έχουν νοσήσει και δυστυχώς περισσότεροι από 
7.500 μέχρι σήμερα έχουν πεθάνει...489 είναι μέλη του ιατρι
κού και νοσηλευτικού προσωπικού. Δηλαδή σχεδόν 500 άν
θρωποι, οι οποίοι είναι συνάδελφοι μας τους χάσαμε", δήλωσε 
η Σαμοϊλόβα κατά τη διάρκεια on-line διάσκεψης που ήταν 
αφιερωμένη στην Ημέρα του Ιατρικού Προσωπικού.

Μετά τη δήλωση της Σαμοϊλοβα, όπως γράφει η εφημερίδα 
Novaya Gazeta, το γραφείο τύπου της υγειονομικής υπηρεσίας 
(Roszdravnadzor) ανακοίνωσε ότι η Σαμοϊλοβα αναφέρθηκε σε 
μη επίσημα στοιχεία "που κυκλοφορούν στο διαδίκτυο".

Στις 26 Μάίου το ρωσικό υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε για 
πρώτη φορά ότι πέθαναν 101 ιατροί και νοσηλευτές από τον 
Covid-19, ενώ η ανεπίσημη ιστοσελίδα που δημιούργησαν οι 
ίδιοι οι γιατροί ανέφερε ότι από τον νέο κορωνοϊό έχουν χάσει 
την ζωή τους 444 μέλη του ιατρικού και νοσηλευτικού προσω
πικού.

Σύμφωνα με τη Σαμοϊλοβα, αρχικά η χώρα δεν ήταν πλήρως 
έτοιμη να αντιμετωπίσει την πανδημία, ειδικότερα υπήρχαν λί-

από τον κορωνοϊό

γα μέσα ατομικής προστασίας. "Η κινητοποίηση ήταν μεγάλη... 
Εάν μιλήσουμε ευθέως, πρέπει να πω ότι κατά την έναρξη 
υπήρξαν παράπονα, υπήρξαν κάποιες ελλείψεις, σήμερα όμως 
όλα λειτουργούν λίγο-πολύ βάσει σχεδίου. Σήμερα σχεδόν δεν 
ακούμε παράπονα που να λένε ότι τα μέλη του ιατρικού και νο
σηλευτικού προσωπικού δεν διαθέτουν μέσα ατομικής προστα
σίας ή δεν κάνουν τεστ", δήλωσε η Σαμοϊλοβα.

Στον "κατάλογο μνήμης" που έχουν συντάξει οι ίδιοι οι για
τροί υπάρχουν 444 ονόματα μελών του ιατρικού και νοσηλευτι
κού προσωπικού από τη Ρωσία και ακόμη 61 ονόματα ιατρών 
από άλλες χώρες.
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1  Κομισιόν: Εκστρατεία για την αντιμετώπιση του
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 50-51 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 1751.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κομισιόν: Εκστρατεία για την αντιμετώπιση του

Τ
α νέα Βήματα τπς παγκόσμιας αντίδρασης 
στον κορονοιό, την παγκόσμια δράση για 
την καθολική πρόσβαση σε οικονομικά 
προσιτό εμβολιασμό, προσιτές θεραπευτικές 

αγωγές και διαγνωστικές εξετάσεις, ανακοί
νωσε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 0 μαραθώνιος 
συγκέντρωσης δωρεών, που ξεκίνησε στις 4 
Μαΐου, τώρα θα προχωρήσει στην εκκίνηση 
μιας νέας εκστρατείας από το διεθνή οργανι
σμό προάσπισης των συμφερόντων του πολίτη 
Global Citizen (Παγκόσμιος Πολίτης) με τίτλο 
«Παγκόσμιος στόχος: ενωμένοι για το μέλλον 
μας»· η εκστρατεία αυτή θα κορυφωθεί με την 
παγκόσμια σύνοδο κορυφής δωρητών το 
Σάββατο 27 Ιουνίου.

Μαζί με τον Global Citizen, η Επιτροπή θα 
εντείνει την κινητοποίηση χρηματοδότησης ώ
στε να ξεπεραστεί αυτή η πανδημία σε παγκό
σμιο επίπεδο - και να αποφευχθεί μια άλλη. 
Πρόκειται για νέο βήμα στη συγκέντρωση στή
ριξης για την πρωτοβουλία ACT-Accelerator, 
την οποία δρομολόγησε ο Παγκόσμιος Οργανι
σμός Υγείας με κυβερνήσεις και εταίρους μέ
σω μιας παγκόσμιας πρόσκλησης για ανάλη
ψη δράσης. Η εκστρατεία θα επιδιώξει να συ
γκεντρώσει τους σημαντικούς πόρους που 
χρειάζονται για να επιταχυνθεί η ανάπτυξη 
νέων λύσεων και να εξασφαλιστεί π καθολική, 
χωρίς αποκλεισμούς, πρόσβαση σ' αυτές. Αυ
τό σημαίνει πρόσβαση παντού, για κάθε άτομο 
που τις χρειάζεται.

Το εύρος της προσπάθειας απαιτεί την κινη
τοποίηση των πολιτών σε παγκόσμιο επίπεδο 
και, τις επόμενες εβδομάδες, η οργάνωση θα 
ηγείται της εκστρατείας «Παγκόσμιος στόχος: 
ενωμένοι για το μέλλον μας», υπό την αιγίδα 
της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και τα ιδρύματα 
Bloomberg Philanthropies, Bill & Melinda 
Gates και Wellcome Trust ως εταίρους.

Οι χώρες-εταίροι της πρωτοβουλίας «Πα
γκόσμια αντίδραση στον κορονοϊό» -Αυστρία, 
Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ηνωμένα Αραβικά 
Εμιράτα, Ηνωμένο Βασίλειο, Ισπανία, Ιταλία, 
Καναδάς. Μαρόκο, Μεξικό, Νέα Ζηλανδία, 
Νορβηγία. Νότια Αφρική και Σαουδική Αρα
βία- καθώς και η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επεν
δύσεων υποστηρίζουν την εκστρατεία αυτή. 
Αναμένεται ότι θα προσχωρήσουν και άλλες 
ακόμα χώρες. Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγεί
ας είναι επίσης βασικός εταίρος και υποστηρι- 
κτής στο εγχείρημα αυτό. Η πρόεδρος κα φον 
νχερ Λάιεν θα προεδρεύσει της συνόδου κο
ρυφής «Παγκόσμιος στόχος: ενωμένοι για το 
μέλλον μας» στις 27 Ιουνίου.

Το πλαίσιο ms παγκόσμιαβ 
συνεργασία5 έχει δρομολογηθεί

Η Παγκόσμια Αντίδραση στον Κορονοϊό α- 
ποτελείται από τρεις συμπράξεις για τη διά
γνωση. τη θεραπεία και την πρόληψη. Αυτές οι 
συμπράξεις υποστηρίζονται από μια οριζόντια 
ροή εργασιών που αποσκοπεί στην ενίσχυση 
των συστημάτων υγείας σε σχέση με τον κο- 
ρονοϊό.

Το παγκόσμιο πλαίσιο συνεργασίας (η πρό-

Οι xtapes’CTdipoi ins 
πρωτοβουλίας «Παγκόσμιο 
αντίδραση στον κορονοϊό» 
(Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, 
Γερμανία, Ηνωμένα 
Αραβικά Εμιράτα, Ηνωμένο 
Βασίλειο, Ισπανία, Ιταλία, 
Καναδάς, Μαρόκο, Μεξικό, 
Νέα Ζηλανδία, Νορβηγία, 
Νότια Αφρική και Σαουδική 
Αραβία) υποστηρίζουν 
την εκστρατεία

σΒαση στα εργαλεία για την καταπολέμηση της 
Covid-19, ή ACT-Accelerator) δίνει τη δυνατό
τητα και τους πόρους στις υπάρχουσες οργα
νώσεις να συνεργαστούν στο πλαίσιο των συ
μπράξεων αυτών, χωρίς να δημιουργεί νέες 
δομές ή φορείς. Οι τρεις συμπράξεις καθορί
ζουν τη στρατηγική τους, τις ανάγκες τους σε 
πόρους και τους κανόνες λογοδοσίας τους, με 
γνώμονα το ισχυρό αίσθημα του επείγοντος, 
της συνεργασίας και της ανάγκης για διαφά
νεια. Ως μέρος του ACT-Accelerator, έχει συ
γκροτηθεί ομάδα διευκόλυνσης, στην οποία 
συμμετέχουν οι χώρες-εταίροι και οι παγκό
σμιες οργανώσεις στον τομέα της υγείας- στό
χος της εν λόγω ομάδας είναι να υποστηρίζει 
το έργο των συμπράξεων, να μεσολαβεί υπέρ 
των απαιτούμενων συμπληρωματικών πό
ρων και να προωθεί τις κοινές λύσεις ώστε οι 
συμπράξεις να επιτύχουν την αποστολή τους. 
Υποστηριζόμενη από έναν κόμβο συντονισμού 
στο πλαίσιο του ΠΟΥ, η ομάδα αυτή θα εξασφα
λίζει τη συνοχή μεταξύ των συμπράξεων και 
θα λογοδοτεί στους δωρητές και στα παγκό
σμια φόρουμ σχετικά με την πρόοδο που ση
μειώνεται. Τέλος, θα προστατεύει τις συμπρά
ξεις από την αθέμιτη επιρροή και τις συγκρού
σεις συμφερόντων.

Xiou'Epavs
Συνιδρυτήθ και διευθύνων 
σύμβουδοε ins Global Citizen

Απαιτείται μαζική αύξηση 
της χρηματοδότησης

«Η πανδημία Covid-19 αποτελεί παγκόσμια 
κρίση άνευ προηγουμένου, η οποία αντιμετω
πίζεται με μια άνευ προηγουμένου παγκόσμια

αντίδραση. Στις 24 Α
πριλίου οι αρχηγοί 
κρατών και κυβερνή
σεων. καθώς και ση
μαντικά άτομα από 
μείζονες δημόσιες και 
ιδιωτικές οργανώσεις 
βρέθηκαν μαζί μου 
στο διαδίκτυο για να ε

γκαινιάσουν την πρωτοβουλία «ACT 
accelerator»· πρόκειται για συνεργασία-ορό- 
σημο με σκοπό την ανάπτυξη, την παρασκευή 
και τη δίκαιη διανομή εμβολίων, διαγνωστι
κών μέσων και θεραπευτικών αγωγών για την 
Covid-19. Παρότιο ΠΟΥ μπορεί να συγκαλέσει 
και να συνενώσει τη συνδυασμένη ισχύ δια
φόρων οργανώσεων για να εργαστούν με τα
χύτητα και σε μεγάλη κλίμακα, επενδύοντας 
στην τεχνολογία και την Ε & Δ, χρειαζόμαστε 
ένα πραγματικά παγκόσμιο κίνημα ώστε να ε
ξασφαλίσουμε ότι όλοι θα επωφεληθούν από 
τις λύσεις. Χαίρομαι που συμμετέχω στον πα
γκόσμιο στόχο —και θα εργαστώ για να εξα
σφαλιστεί ότι όλοι οι άνθρωποι έχουν πρόσβα
ση σε όλα τα εργαλεία με τα οποία θα νικηθεί η 
Covid-19».

ΟύρσουΓΪα φον νχερ Λάιεν
Πρόεδρο5 Ευρωπαϊκήε Επιτροπήε

0 κόσμος πρέπει νπ Βγει 
ισχυρότερος ππό αυτή την 

πανδημία
«Όσο περισσότερο 

και γρηγορότερα κινη
τοποιήσουμε πόρους 
και ενώσουμε τις δυ
νάμεις μας, τόσο υψη
λότερες είναι οι πιθα
νότητες για την ανεύ-

«Σε όλον τον κόσμο, 
οι άνθρωποι επιθυ
μούν να συνεχίσουν 
και πάλι τη ζωή τους 
όπως και πριν —να 
περάσουν χρόνο με 
τους φίλους και τα α
γαπημένα τους πρό
σωπα, και να κερδί

σουν έναν αξιοπρεπή μισθό. Για να γίνει αυτό 
πραγματικότητα, χρειαζόμαστε διαγνωστικές 
εξετάσεις, θεραπευτικές αγωγές και εμβόλια 
για την Covid-19, τα οποία να είναι διαθέσιμα 
σε όλους, παντού. Το κρίσιμο έργο που επιτε- 
λούν οι επιστήμονες παγκοσμίως, οι προσπά
θειες για τη διάδοση των λύσεων ανεξάρτητα 
από το κόστος, το εισόδημα ή τη γεωγραφία, 
καθώς και η ανάγκη για ανοικοδόμηση των 
οικονομιών στις φτωχότερες χώρες, όλα αυτά 
απαιτούν μαζική αύξηση της χρηματοδότησης. 
Κανένας δεν είναι ασφαλής έως ότου όλοι να 
είναι ασφαλείς».

Δρ Tevxpos Ανχανόμ
Γ ενικόε διευθυντήε του 
Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείαε

Χρειαζόμαστε ένα 
παγκόσμιο κίνημα
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1  Κομισιόν: Εκστρατεία για την αντιμετώπιση του
Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 50-51 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

κορονοϊου με την υποστήριξη ms Global Citizen

ρεση εμβολίου για όλους. 0 κόσμος πρέπει να 
βγει ισχυρότερος από αυτή την πανδημία θα 
πρέπει να είμαστε πιο προετοιμασμένοι για να 
αντιμετωπίσουμε τέτοιες κρίσεις στο μέλλον, 
με δίκαιη πρόσβαση σε φάρμακα και ισχυρά 
συστήματα υγείας παντού στον πλανήτη. Πρό
κειται για παγκόσυια πρόκληση και απαιτεί μια 
πραγματικά παγκόσμια κινητοποίηση».

ΕμανουέΑ Μακράν
Πρόεδροθ Γ aflrlias

0 αγώνας συνεχίζεται

«θα μπορέσουμε να 
υπερνικήσουμε τπν 
πανδημία μόνο εάν ε
πιτύχουμε μια πραγ
ματικά παγκόσμια λύ
ση στην κρίση 
Covid-19. Αυτό αποτε
λεί δοκιμή για τπν αν-

Πέδρο Σάνισεθ
Πρωθυπουργόθ Ισπανίαε

Χρειάζεται κάθε 
συνεισφορά

«Στην Ισπανία, πιστεύουμε στη δύναμη τπς 
αλληλεγγύης. Ιδίως όταν πρόκειται για τη σω
τηρία ανθρώπινων ζωών. Η εξασφάλιση δί
καιης και οικονομικό προσιτής πρόσβασης σε

«Στο πλαίσιο τπς 
πρωτοβουλίας ACT 
Accelerator, έχουμε 
ενώσει τις δυνάμεις 
μας ώστε να επιταχύ
νουμε συλλογικά το 
έργο μας για την κατα
πολέμηση της 
Covid-19 και να κατα

στήσουμε το εμβόλιο παγκόσμιο δημόσιο αγα
θό. 0 αγώνας συνεχίζεται. Δεν πρέπει να εγκα- 
ταλείψουμε».

Άνγκεδα Μέρκεδ
ΚαγκεδάριΟΞ. Γ ερμανίαε

Παγκόσμια Λύση 
στην κρίση Covid-19

θρώπινπ καλοσύνη της γενιάς μας. Και η δοκι
μή αυτή θα μας διδάξει επίσης σημαντικά δι
δάγματα σχετικό με τους τρόπους αντιμετώπι
σης των παγκόσμιων προκλήσεων στο μέλ
λον».

Σεμπάσιιαν Koupis
Καγκεδάριοθ Auucpias

Στηρίζουμε 
την πρωτοβουλία 
Global ciuzen

Τζουζέπε Κάντε
Πρωθυπουργόν liarlias

Ολοι μαζί θα τα 
καταφέρουμε

«Η διάσκεψη δω
ρητών για την παγκό
σμια αντίδραση στον 
κορονοϊό επιβεβαίω
σε τη σημασία της διε
θνούς συνεργασίας. Η 
Ιταλία θα κάνει ό,τι εί
ναι δυνατόν για την ε
νίσχυση της συμμαχί- 

ας μας με σκοπό να εξασφαλιστεί η παγκόσμια 
και δίκαιη πρόσβαση σε εμβόλια, θεραπείες 
και φάρμακα: αυτά θα αποτελόσουν το κοινό 
παγκόσμιο δημόσιο αγαθό μας. Οι κυβερνή
σεις, οι διεθνείς οργανισμοί, η κοινωνία των 
πολιτών, ο ιδιωτικός τομέας, οι ερευνητές, οι 
εργαζόμενοι στον υγεινομικό και τον κοινωνι
κό τομέα, οι πολίτες: όλοι μαζί θα τα καταφέ
ρουμε».

Η εκστρατεία θα επιδιώξει 
να συγκεντρώσει xous 
σημαντικουε nopous που 
χρειάζονται για να επιταχυνθεί 
η ανάπτυξη νέων λύσεων

εμβόλια, θεραπείες 
και διαγνωστικά μέσα 
είναι όχι μόνο ο μονα
δικός τρόπος να νική
σουμε τον ιό, αλλά και 
αυτό που οφείλουμε 
να κάνουμε· είναι η 
σωστή πράξη. Υπο
στηρίζουμε σθεναρά 

την πολυμερή αντιμετώπιση της πανδημίας 
και η δρομολόγηση της συμμαχίας ACT 
Accelerator αποτελεί καλό παράδειγμα της 
κοινής προσπάθειας που απαιτείται. Γι' αυτό 
ηγούμαστε από κοινού αυτής της παγκόσμιας 
εκστρατείας για την κινητοποίηση πόρων, η 
οποία χρειάζεται κάθε συνεισφορά τώρα πε
ρισσότερο από ποτέ. Πρέπει να σταθούμε στο 
ύψος της πρόκλησης που αντιμετωπίζουμε».

Mnopis Τζόνσον
Πρωθυπουργόν 
Ηνωμένου Βασιλείου

Χρειάζεται
συσπείρωση δυνάρεων

«θα υπερνικήσουμε 
την κρίση αυτή μόνο 
με τη συσπείρωση 
των δυνάμεών μας. Ο 
παγκόσμιος αγώνας 
κατά του κορονοϊού 
ενισχύθπκε με τις δε
σμεύσεις που αναλή- 
φθηκαν. Το Ηνωμένο 

Βασίλειο θα φιλοξενήσει την παγκόσμια διά
σκεψη για τα εμβόλια, στην οποία θα συγκε
ντρωθούν σημαντικά κεφάλαια για να σταμα
τήσουμε την εξάπλωση λοιμωδών νόσων. 
Κανένας από μας δεν μπορεί να επιτύχει μό
νος του και αυτό είναι το πιο επείγον κοινό εγ
χείρημα της ζωής μας».

«Κατά τις τρεις ε
βδομάδες συγκέ
ντρωσης δωρεών, ο 
όμιλος ΕΤΕπ είχε την 
ευκαιρία να αυξήσει 
σημαντικά τη δέσμευ
σή του υπέρ της συνο
λικής προσπάθειας 
της ΕυρωπαϊκήςΈνω- 

σης για συγκέντρωση δωρεών. Βασιζόμενος 
στον αρχικό στόχο, ο όμιλος ΕΤΕπ θα δεσμευ- 
θεί να χορηγήσει 2 δισ. ευρώ. Η στήριξη στις 
φαρμακευτικές αγωγές, τα εμβόλια και τις θε
ραπείες αποτελεί τπν απόλυτη προτεραιότητα. 
Μαζί με τους διεθνείς εταίρους και την Team 
Europe, στη διάρκεια αυτής της παγκόσμιας 
διαδικασίας συγκέντρωσης δωρεών, μπο
ρούμε να εξασφαλίσουμε ότι κάθε μέσο στο 
οπλοστάσιό μας μπορεί να αναπτυχθεί αποτε
λεσματικά».

«Η Αυστρία ήταν α
πό τις πρώτες χώρες 
που βγήκε επιτυχώς 
από την κρίση 
Covid-19. Το καταφέ
ραμε αυτό Βασιζόμε
νοι στην επιστημονική 
αξιολόγηση, τις καινο- 
τόμες ιατρικές προ

βλέψεις καιτην ισχυρή δέσμευση των πολιτών 
μας. Η αρχική μας αποφασιστικότητα μας έχει 
φέρει σε θέση να μπορούμε να βοηθήσουμε 
άλλους που χρήζουν βοήθειας. Συνεπώς, εί
μαστε περισσότερο από ευτυχείς που στηρί
ζουμε την πρωτοβουλία Global Citizen στο φι
λόδοξο στόχο της να βρει παγκόσμια λύση για 
την πανδημία αυτήν».

Βέρνερ Χόιερ
Πρόεδροθ ins Ευρωπαϊκήθ 
Τράπεζαθ Επενδύσεων

ΗπΕπβαδεσιιεοΟείνα 
χορηγήσει 2 δισ. ευρώ
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1  Σε Ιστιαία και Μαντούδι ο Γ. Μαρίνος
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 7 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 115.48 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σε Ιστιαία 
και Μαντούδι 
ο Γ. Μαρίνος

Στο πλαίσιο της πολιτικής 
δραστηριότητας των Κομματι
κών Οργανώσεων Ιστιαίας - Αι
δηψού και Λίμνης - Μαντουδί- 
ου του ΚΚΕ, θα πραγματοποιη
θεί στην περιοχή περιοδεία του 
Γιώργου Μαρίνου, μέλους του 
ΠΓ της ΚΕ και βουλευτή Εύβοι
ας του Κόμματος. Το πρόγραμ
μα της περιοδείας έχει ως εξής:

Σήμερα Παρασκευή, στην I- 
στιαία: 11 π.μ. συνάντηση και 
συζήτηση με τον διοικητή και 
το προσωπικό της Πυροσβε
στικής Υπηρεσίας στην Ιστι- 
αία. 12.30 μ.μ. συνάντηση και 
συζήτηση με τον διοικητή και 
το προσωπικό του Κέντρου Υ
γείας Ιστιαίας. 8 μ.μ. σύσκεψη 
με τους κατοίκους της πόλης 
στο Δημοτικό Σχολείο Ν. Πύρ
γου με θέμα «Μένουμε δυνα
τοί, για να μην πληρώσουμε την 
κρίση τους».

Αύριο Σάββατο, στο δήμο 
Μαντουδίου - Λίμνης - Αγίας 
Αννας: 9 π.μ. συνάντηση και 
συζήτηση στον Πυροσβεστικό 
Σταθμό στην Χρόνια. 10.30 π.μ. 
συνάντηση και συζήτηση με τον 
διοικητή και το προσωπικό του 
Πυροσβεστικού Κλιμακίου στο 
Μαντούδι. 12 μ. συνάντηση και 
συζήτηση με τον διοικητή και 
το προσωπικό του Κέντρου Υ
γείας Μαντουδίου. 8 μ.μ. σύ
σκεψη με κατοίκους της περι
οχής στο δημαρχείο Μαντου
δίου με θέμα «Μένουμε δυνα
τοί, για να μην πληρώσουμε την 
κρίση τους».
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1  ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΧΡΟΝΙΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ
Αντιμέτωποι με τεράστιες ελλείψεις και
υποχρηματοδότηση εργ ...

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 377.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΘΕΡΑΠΕΥΤΗΡΙΟ ΧΡΟΝΙΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ ΕΥΒΟΙΑΣ

Αντιμέτωποι με τεράστιες ελλείψεις και 
υποχρηματοδότηση εργαζόμενοι και ασθενείς
Επίσκεψη στο Θεραπευτήριο από τον Γ. Μαρίνο, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ

Τ
α τεράστια κενά που υπάρχουν στο Θεραπευτήριο Χρόνιων 
Παθήσεων Εύβοιας, όπως και στις υπόλοιπες δομές Υγεί
ας και Πρόνοιας, αναδείχθηκαν κατά τη διάρκεια της επίσκε
ψης που πραγματοποίησε σε αυτό την Τετάρτη 17/6 ο Γιώρ
γος Μαρίνος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής Εύ
βοιας του Κόμματος.

Ο Γ. Μαρίνος, επικεφαλής κλιμακίου του Κόμματος, κατά την ε
πίσκεψή του στο θεραπευτήριο, στο Βαθύ Αυλίδας, συνομίλησε 
με τους εργαζόμενους, καθώς και με εκπροσώπους της διοίκησης 
του Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας Στερεός Ελλάδας.

Από τη συζήτηση αναδείχθηκαν τα τεράστια κενά της δομής: Α
πό τις 100 θέσεις που προβλέπονται, αυτήν τη στιγμή εργάζονται 
μόλις 22 άτομα, παλεύοντας να καλύψουν μια απαιτητική δομή, 
με ιδιαίτερες ανάγκες, 24 ώρες τη μέρα, 7 μέρες τη βδομάδα. Οι 
τεράστιες ελλείψεις γίνεται προσπάθεια να «μπαλωθούν» με ε
πικουρικό προσωπικό και μέσα από προγράμματα απασχόλησης 
του ΟΑΕΔ, που όμως και αυτά καθυστερούν να δοθούν από την 
κυβέρνηση, δεν επαρκούν και φυσικά δεν δίνουν απάντηση στην 
αναγκαιότητα για επαρκές, μόνιμο προσωπικό, σε όλες τις απα
ραίτητες ειδικότητες.

Χαρακτηριστικό επίσης της συνολικής υποχρηματοδότησης των 
δομών Υγείας είναι το γεγονός ότι στο θεραπευτήριο στα μισά του χρό
νου έγινε απαιτητό το 90% της ετήσιας χρηματοδότησης της δομής για 
να καλυφθούν οι ανάγκες μισθοδοσίας, συντήρησης και περίθαλψης. 
Αποτελεί ερώτημα το πώς θα καταφέρει να επιβιώσει η δομή τον υπό
λοιπο χρόνο. Σημειώθηκε επίσης ότι οι εργαζόμενοι, παρότι έδωσαν και 
δίνουν τη μάχη με τις πρόσθετες δυσκολίες που υπάρχουν λόγω της 
πανδημίας, αποκλείστηκαν από το έκτακτο επίδομα των υγειονομικών.

Μιλώντας με τους εργαζόμενους, ο Γ. Μαρίνος τόνισε ότι αυτήν τη 
στιγμή κυβέρνηση και ΕΕ διαφημίζουν δεκάδες δισεκατομμύρια για την 
«επιστροφή στην κανονικότητα», όπως λένε, και καρφί δεν τους καίγε
ται για τις βασικές ανάγκες της λαϊκής οικογένειας, όπως η Υγεία και η 
Πρόνοια. Αντίθετα, τα δισεκατομμύρια που μαζεύουν από το ξεζούμι- 
σμα του λαού τα δίνουν με πολλούς τρόπους στις μεγάλες επιχειρήσεις.

Το στέλεχος του Κόμματος στάθηκε ιδιαίτερα στις ευθύνες όλων των 
κυβερνήσεων για τα οξυμένα προβλήματα του θεραπευτηρίου, σημει

ώνοντας ότι οι κυβερνήσεις αλλάζουν, αλλά η κατάσταση παραμένει α
παράδεκτη. Το θεραπευτήριο έχει μεγάλες ανάγκες και κρατιέται αυ
τά τα χρόνια χάρη στη φιλότιμη προσπάθεια των εργαζομένων. Σημεί
ωσε ότι το ΚΚΕ βρίσκεται διαρκώς στο πλευρό των εργαζομένων και 
στις διεκδικήσεις τους, στις ανάγκες του λαού της περιοχής. Αυτόν το 
σκοπό εξυπηρετούν οι δεκάδες παρεμβάσεις, οι Ερωτήσεις που έχει 
καταθέσει το ΚΚΕ στη Βουλή, η πίεση που ασκεί όλα τα χρόνια στις κυ
βερνήσεις και τα υπουργεία για τη δομή αυτή, όπως και τις άλλες προ- 
νοιακές δομές, και αυτό θα συνεχίζει να κάνει. Οι εργαζόμενοι, τόνισε 
ο Γ. Μαρίνος, θα βρουν το ΚΚΕ στήριγμα στον αγώνα τους για δημόσι
ες και δωρεάν υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας με επαρκή κρατική χρη
ματοδότηση και μόνιμο προσωπικό με δικαιώματα.

Τέλος, ενημέρωσε τους εργαζόμενους για την Πρόταση Νόμου που 
κατέθεσε το ΚΚΕ στη Βουλή για την ένταξη των εργαζομένων στην Υ
γεία - Πρόνοια στα ΒΑΕ.
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1  «Τα λεφτά δεν φτάνουν» για τις εφημερίες των
επικουρικών γιατρών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 149.86 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Τα λεφτά δεν φτάνουν» 
για τις εφημερίες 
των επικουρικών 
γιατρών

Προβλήματα καταγράφηκαν τις προηγού
μενες μέρες σε ό,τι αφορά την αποπληρω
μή των δεδουλευμένων εφημεριών του Α
πρίλη σε επικουρικούς γιατρούς που προ- 
σλήφθηκαν από τα μέσα Μάρτη και μετά, 
καθώς η μισθοδοσία τους έχει ενταχθεί σε 
πρόγραμμα ΠΔΕ - ΕΣΠΑ και όπως ειπώθη
κε... «τα λεφτά δεν φτάνουν»! Μετά από 
αγωνιστικές παρεμβάσεις της ΟΕΝΓΕ, της 
ΕΙΝΑΠ και των ίδιων των επικουρικών για
τρών, οι διοικητές τελικά υπέγραψαν «ε- 
ντέλλεσθε» για την αποπληρωμή με δική 
τους ευθύνη, οπότε οι εφημερίες του Α
πρίλη θα αποπληρωθούν, με καθυστέρη
ση, τέλη Ιούνη.

Οπως καταγγέλλει όμως η ΕΙΝΑΠ, «α
πό τον επόμενο μήνα το πρόβλημα θα 
ξαναπροκύπτει διαρκώς». Η Ενωση υπο
γραμμίζει ότι αυτό αποτελεί συνέχεια του 
εμπαιγμού, αφού οι συμβάσεις των συ
γκεκριμένων επικουρικών είναι μονοετείς 
και η κυβέρνηση υπαναχωρεί από τις δε
σμεύσεις του ίδιου του πρωθυπουργού, 
ο οποίος στις αρχές Μάρτη είχε δηλώσει 
πως οι επικουρικοί γιατροί και νοσηλευ
τές που θα στρατευθούν για την αντιμε
τώπιση της πανδημίας «θα μείνουν μόνι
μα στο Δημόσιο»...

Η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Αθή
νας - Πειραιά απαιτεί μεταξύ άλλων: Την 
προκήρυξη μόνιμων θέσεων επιμελητών 
και τη συνέχιση της διαδικασίας κρίσης. 
Τη μονιμοποίηση όλων των επικουρικών 
γιατρών και την κάλυψη όλων των κενών 
θέσεων ειδικευμένων με μόνιμους επιμε
λητές. Την ένταξη όλων των επικουρικών 
γιατρών στην κανονική μισθοδοσία μέσω 
κρατικού προϋπολογισμού. Την αναγνώ
ριση πλήρων δικαιωμάτων, π.χ. για πάσης 
φύσεως άδειες κ.λπ.
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1  ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ Η μεγάλη υττοστελέχωση
οδήγησε σε αναστολή τα τακτικά χειρουργεία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 335.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ

Η μεγάλη υττοστελέχωση οδήγησε σε αναστολή τα τακτικά χειρουργεία
Συνέντευξη Τύπου από την Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών Εύβοιας

Τ
ις τεράστιες ελλείψεις σε ιατρικό και νοση
λευτικό προσωπικό στο Νοσοκομείο Χαλκί
δας, οι οποίες έχουν οδηγήσει, μεταξύ άλ
λων, σε αναστολή των τακτικών χειρουργείων, 

αλλά και την πρόθεση του υπουργείου Υγείας 
να ανοίξει το νέο Νοσοκομείο χωρίς να έχει ε- 
γκριθεί Οργανισμός Εσωτερικών Υπηρεσιών και 
χωρίς τις απαραίτητες προσλήψεις, καταγγέλ
λει η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Εύβοιας.

Συγκεκριμένα, σε συνέντευξη Τύπου που πα
ραχώρησαν οι γιατροί του νοσοκομείου, περι- 
έγραψαν την τραγική κατάσταση που επικρα
τεί, αποτέλεσμα των πολιτικών της σημερινής 
και των προηγούμενων κυβερνήσεων, ανέδει- 
ξαν τις συνθήκες κάτω από τις οποίες καλεί
ται το προσωπικό να ανταποκριθεί στις αυξα
νόμενες ανάγκες, αλλά και την τακτική των 
«μπαλωμάτων» με την οποία το υπουργείο και 
η κυβέρνηση «ενίσχυσαν» το νοσοκομείο για 
την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Ενώ η κυβέρνηση δίνει την εικόνα ενός ΕΣΥ 
που αναβαθμίζεται, «η πραγματικότητα είναι ό
τι στην Εύβοια, όπου σε λίγο θα εγκαινιαστεί 
το νέο νοσοκομείο, δεν έχει ν'ινει καμία πρό
σληψη μόνιμου προσωπικού από τις 12 θέσεις 
που έχουν προκηρυχθεί», ανέφερε χαρακτη
ριστικά ο πρόεδρος της Ενωσης, Νίκος Δα- 
σκαλόπουλος.

Για τη λειτουργία του νέου νοσοκομείου, που 
προγραμματίζεται να ανοίξει στα μέσα Ιούλη, 
τόνισε ότι απαιτείται ένας αριθμός γιατρών αυ
ξημένος 10% έως 15% σε σχέση με το παλιό 
νοσοκομείο. Παράλληλα, εξέφρασε τον έντο
νο προβληματισμό του για το πώς θα λειτουρ
γήσουν τα τμήματα του νέου νοσοκομείου και

ιδιαίτερα η ΜΕΘ, από τη στιγμή που δεν έχουν 
γίνει προσλήψεις εξειδικευμένου προσωπικού 
και δεν έχει εγκριθεί ο νέος Οργανισμός. «Οι 
κυβερνήσεις μέσα από διάφορες επινοήσεις, 
όπως τα "μπλοκάκια" και οι μετακινήσεις για
τρών από Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ι
ατρεία, βρίσκουν τρόπους για να καλυφθούν 
τα κενά μόνο και μόνο για να βγει η μέρα», α
νέφερε χαρακτηριστικά.

Δεν αρκεί μια ταμπέλα 
για να μπορούμε να 
επιτελέσουμε το έργο μας

«Εδώ και 10 ημέρες περίπου έχουν σταμα
τήσει τα τακτικά χειρουργεία και η λίστα έχει 
ξεπεράσει τα 260 περιστατικά ασθενών», α
νέφερε από την πλευρά της η διευθύντρια 
του Αναισθησιολογικού Τμήματος, Ελένη Κα- 
σελίμη - Γυφτονικολού, τονίζοντας ότι αυτό 
συμβαίνει καθώς έχουν μείνει μόνο τρεις α- 
ναισθησιολόγοι. Αναδεικνύοντας την ευθύνη 
των διορισμένων διοικήσεων του νοσοκομεί
ου για την υποστελέχωση, σημείωσε ότι «η 
σημερινή κατάσταση έχει ξεκινήσει από τον 
Φλεβάρη, όπου η μία συνάδελφος πήρε σύ
νταξη και οι άλλοι κατέλαβαν μόνιμες θέσεις 
σε άλλα νοσοκομεία». Μέχρι τώρα, η κατά
σταση αντιμετωπιζόταν με μετακινήσεις από 
γειτονικά νοσοκομεία, ανέφερε.

«Ενας αναισθησιολόγος σε ενεργό εφημε
ρία καλείται ταυτόχρονα να διαχειριστεί χει
ρουργική επέμβαση στο χειρουργείο, περι
στατικά διασωλήνωσης στα ΤΕΠ, στην Καρ

διολογική, στην Παθολογική κ.λπ., καθώς και 
τον έλεγχο ασθενών με αναπνευστήρα», επι- 
σήμανε χαρακτηριστικά.

Αναφορικά με την έναρξη λειτουργίας του 
νέου νοσοκομείου, τόνισε: «Ο νέος Οργα
νισμός επιβάλλεται να εγκριθεί άμεσα, αλ
λιώς η λειτουργικότητα του νέου νοσοκομεί
ου θα είναι από χειριστή έως επικίνδυνη. Τα 
νοσοκομεία δεν λειτουργούν χωρίς ιατρούς 
και νοσηλευτές. Χωρίς προσωπικό δεν επι- 
τελούν το έργο τους και δεν αρκεί μια τα
μπέλα, για να μετατραπούν σε κατάλληλους 
χώρους για παροχή υπηρεσιών Υγείας και δη 
δευτεροβάθμιας».

Μεταστέγαση 
χωρίς προσωπικό...

«Να αναλάβει η πολιτεία τις ευθύνες της», 
ζήτησε η αναισθησιολόγος Ερίκα Δερμιτζά- 
κη, τονίζοντας ότι δεν μπορούν να βγουν εφη
μερίες και τακτικά χειρουργεία με 24 έως 32 
ώρες συνεχούς δουλειάς.

«Βρισκόμαστε στη φάση μεταστέγασης, αλ
λά λείπει το προσωπικό για να γίνει αυτό ο
μαλά», ανέφερε από την πλευρά του ο πρό
εδρος του Σωματείου Εργαζομένων του Νο
σοκομείου, Γιάννης Αγγελάτος, τονίζοντας 
ότι από.τα 150 κενά σε νοσηλευτές, τα 80 σε 
βοηθητικό προσωπικό και τα 60 σε γιατρούς 
καλύφθηκαν μόνο 75 θέσεις από επικουρικό 
προσωπικό, το οποίο δεν φτάνει για το τωρι
νό νοσοκομείο, εκφράζοντας παράλληλα τον 
προβληματισμό του για το πώς θα ξεκινήσει η 
λειτουργία του νέου νοσοκομείου.
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1  Εξετάζεται ενιαία λίστα avapovAs για
ακτινοθεραπείες
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Εξετάζεται ενιαία λίστα 
avapovAs για ακτινοθεραπείες

Ο κ. Βασίλης Κοντοζαμάνης Ο κ. Ανδρέας Ξανθός

Τ
η δημιουργία ενιαίας λί
στας αναμονής για ακτινο
θεραπεία, σε δημόσιο και 
ιδιωτικό τομέα, ώστε να μειω

θούν οι χρόνοι αναμονής, αλλά 
και το ενδεχόμενο να γίνονται 
χημειοθεραπείες και στα Κέ
ντρα Υγείας, ώστε να μην ταλαι
πωρούνται οι ασθενείς και να 
μπορούν να έχουν τη θεραπεία 
τους κοντά στον τόπο διαμονής 
τους. Σε σχετικές δηλώσεις 
προέθη στη Βουλή ο υφυπουρ
γός Υγείας, Βασίλης Κοντοζα
μάνης, απαντώντας σε επίκαι
ρη ερώτηση του Βουλευτή του 
ΣΥΡΙΖΑ Ανδρέα Ξανθού, ο ο
ποίος ζήτησε απαντήσεις από 
την κυβέρνηση καταγγέλλο
ντας αδικαιολόγητες απαιτή
σεις δαπανών ιδιωτικών ακτι- 
νοθεραπευτικών κέντρων 
προς καρκινοπαθείς για ακτι
νοθεραπείες.

0 υφυπουργός Υγείας ενημέ
ρωσε την εθνική αντιπροσω
πεία ότι για την περαιτέρω ανά
πτυξη και αναβάθμιση των υ
πηρεσιών στους ογκολογικούς 
ασθενείς έχει προχωρήσει η 
αποτύπωση τπς υφιστάμενης 
κατάστασης, έχουν γίνει συζη
τήσεις με όλα τα νοσοκομεία 
που διαθέτουν τέτοια τμήματα 
και προχωράει η υλοποίηση 
των προτάσεων για την αύξηση 
του προσωπικού ώστε να ενι- 
σχυθεί, κυρίως, η ολοήμερη 
λειτουργία των κέντρων και να 
εξυπηρετούνται περισσότερα 
περιστατικά μέσα στην ημέρα. 
«Αυτό έχει να κάνει και με την 
αναζήτηση λύσεων σε δύο 
Βάρδιες έτσι ώστε να μειωθεί η 
αναμονή των ασθενών για θε
ραπεία. Έχουμε συζητήσει για 
τη δημιουργία νέων τμημάτων 
ακτινοθεραπείας στην επικρά
τεια. Σχεδιάζουμε τη δημιουρ
γία ακτινοθεραπευτικών τμη
μάτων στην Τρίπολη, σιη Λαμία,

ώστε να μπορέσουμε -σε ακτί
να τουλάχιστον 100 χιλιομέ
τρων- να υπάρχει πρόσβαση 
των ασθενών σε τέτοιες θερα
πείες στην Καβάλα, στη Ρόδο 
και στην Κρήτη. Έχουμε, επί
σης, προχωρήσει σε τροποποί
ηση της υπουργικής απόφασης 
για τα ποσοστά αμοιβών του 
προσωπικού που συμμετέχει 
στην ολοήμερη θεραπεία των 
τμημάτων ακτινοθεραπείας, 
πυρηνικής ιατρικής στα νοσο
κομεία Κυρίως, θέλουμε να 
βελτιώσουμε την εξυπηρέτηση 
των ογκολογικών ασθενών αυ
ξάνοντας το ωράριο λειτουργί
ας. Σύντομα θα επανενεργοποι- 
ηθεί το μητρώο νεοπλασιών 
παιδικής και εφηβικής ηλικίας 
σε νέες βάσεις, θα έχει εθνικό 
χαρακτήρα», τόνισε ο κ. Κοντο
ζαμάνης Όπως συμπλήρωσε, 
εξετάζεται η λειτουργία ενιαίας 
λίστας αναμονής για ακτινοθε
ραπεία, τόσο στο δημόσιο όσο 
και στον ιδιωτικό τομέα, μέσω 
τπς πλατφόρμας του ΕΟΠΥΥ.

«Στόχος είναι να ξέρουμε τι 
συμβαίνει την ίδια χρονική στιγ
μή στο δημόσιο και στον ιδιωτι
κό τομέα, διότι μπορεί ασθενείς 
να είναι εγγεγραμμένοι σε δια
φορετικές λίστες, σε διαφορετι
κά νοσοκομεία, τόσο σε δημό
σια όσο και σε ιδιωτικές κλινι
κές, να ελέγχουμε με απόλυτη 
διαφάνεια την παραπομπή των 
ασθενών στην ακτινοθεραπεία. 
Αυτό θα δώσει μεγάλη ανάσα 
στις λίστες αναμονής», επισή- 
μανε ο υφυπουργός Υγείας και 
υπογράμμισε ότι το υπουργείο 
εξετάζει τη δυνατότητα να γίνο
νται χημειοθεραπείες και θερα
πευτικές παρεμβάσεις σε ογκο- 
λογικούς ασθενείς στα Κέντρα 
Υγείας, «ώστε να μην ταλαιπω
ρούνται οι ασθενείς και να μπο
ρούν να έχουντη θεραπεία τους 
κοντά στον τόπο που διαμέ
νουν», τόνισε ο κ. Κοντοζαμά
νης.

Από την πλευρά του ο κ. Αν
δρέας Ξανθός σημείωσε ότι 
«υπάρχουν απολύτως τεκμη

ριωμένες καταγγελίες συλλό
γων καρκινοπαθών και επι
στημόνων ειδικευμένων στην 
ογκολογία, που αναδεικνύουν 
ότι ιδιωτικά κέντρα, αξιοποιώ- 
ντας τη μείωση της δραστηριό
τητας του ΕΣΥ στην έξαρση του 
κορονοϊού και άρα την αυξημέ
νη ζήτηση υπηρεσιών από α
σφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ, 
προβαίνουν συστηματικά σε 
παράνομες και καταχρηστικές 
επιβαρύνσεις των ασθενών, 
πέραν της προβλεπόμενης κά
λυψης από τον ΕΟΠΥΥ». Ο κ. 
Ξανθός ζήτησε να ενισχυθεί ο 
έλεγχος από την πλευρά του 
ΕΟΠΥΥ ή από την Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας και να αναπτυ
χθούν ακόμα περισσότερο οι 
ακτινοθεραπευτικές υπηρεσίες 
του ΕΣΥ για να καλυφθούν οι 
ανάγκες. «Πρέπει να ενισχυθεί 
έτι περαιτέρω το δημόσιο σύ
στημα ώστε να περιοριστεί η 
κερδοσκοπική συμπεριφορά 
του ιδιωτικού τομέα», είπε ο 
βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ.
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1  ΕΣΥ Μαζική ιεοτ αντισωμάτων σε όλους τους
εργαζόμενους

Πηγή: NEXTDEAL Σελ.: 32 Ημερομηνία
έκδοσης:

19-06-2020

Επιφάνεια: 251.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ο κ. Βασίλης Κικίλιας

ΕΣΥ
Μαζική ιεοτ αντισωμάτων 
σε όλους τους 
εργαζόμενους
ΑΞΙΟΠΙΣΤΟ ΤΕΣΤ αντισωμάτων που θα διεξα- 
χθεί. κατ' αρχάς, στους επαγγελματίες υγείας 
και σε όλους τους εργαζόμενους που υπηρε
τούν στο Εθνικό Σύστημα Υγείας, εξασφάλισε 
το υπουργείο Υγείας, έχοντας ως πρώτη προ
τεραιότητα την προστασία των επαγγελματιών 
υγείας, που αποτελούν την εμπροσθοφυλακή 
του Εθνικού Συστήματος Υγείας, καθώς και 
των ευάλωτων και ευπαθών ομάδων του πλη
θυσμού.

Με απόφαση του υπουργού Υγείας Βασίλη 
Κικίλια, οι Υγειονομικές Περιφέρειες και το 
Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας, σε συνεργασία με 
την Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων, ξεκίνησαν 
ήδη τη διεξαγωγή του τεστ αντισωμάτων στους 
εργαζόμενους στα νοσοκομεία, στα κέντρα Υ
γείας, στις τοπικές ομάδες Υγείας και στα τοπι
κά και περιφερειακά ιατρεία της 1ης Υγειονο
μικής Περιφέρειας Αττικής και εντός του Ιου
νίου θα έχει ολοκληρωθεί σε όλες τις υγειονο
μικές δομές των 7 ΥΠΕ της χώρας.

Το τεστ αντισωμάτων αφορά, πέραν των ε- 
παγγελματιών υγείας και του μόνιμου προσω
πικού των δομών, πόσης φύσεως προσωπικό 
που υπηρετεί με οποιαδήποτε σχέση εργασίας 
(αποσπασμένοι-μετακινημένοι υπάλληλοι, 
συμθασιούχοι, συνεργεία καθαρισμού, υπη
ρεσίες security, υπεργολάβοι κ.λπ.), οι οποίοι 
θα μπορούν να το κάνουν στο φορέα που υπη
ρετούν. Εκτός από τις δομές παροχής υπηρε
σιών Υγείας, τεστ αντισωμάτων θα διεξαχθούν 
και σε προσωπικό δομών που υπάγονται στο 
υπουργείο Υγείας, όπως, για παράδειγμα, 
στους εργαζόμενους σε δομές του ΟΚΑΝΑ, στο 
προσωπικό των φαρμακείων του ΕΟΠΥΥ, κα
θώς και σε εργαζόμενους σε αποκεντρωμένες 
δομές των ψυχιατρείων (ξενώνες, οικοτρο
φεία).

Η συμμετοχή στο τεστ αντισωμάτων είναι 
εθελοντική για όλους τους εργαζόμενους. Η 
αιμοληψία θα γίνεται στα νοσοκομεία και τα 
κέντρα Υγείας όλης της χώρας, στο πλαίσιο 
λειτουργίας των τακτικών ιατρείων και τα 
δείγματα θα αποστέλλονται είτε στο πλησιέστε- 
ρο νοσοκομείο που υπάρχει εγκατεστημένος 
αναλυτής, είτε στο Εθνικό Κέντρο Αιμοδοσίας. 
Η συλλογή των αποτελεσμάτων θα γίνεται με 
μέριμνα κάθε υγειονομικής περιφέρειας και 
θα χρησιμοποιηθούν για επιδημιολογικούς 
σκοπούς.
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1  Νοσοκομείο «Έλενα» Συνεχίζει τη λειτουργία το
Κέντρο Μαστού
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Νοσοκομείο «Έλενα»

Συνεχίζει τη λειτουργία το Κέντρο Μαστού

Δ
εν διακόπτεται η λειτουργία του Κέντρου Μαστού στο νοσοκο
μείο «Έλενα Βενιζέλου», όπως ενημερώνει σε σχετική ανάρ
τησή του στο Twitter το υπουργείο Υγείας. Όπως αναφέρει 
χαρακτηριστικά: «Το Κέντρο Μαστού στο νοσοκομείο "Ελενα Βενι

ζέλου" θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά, έπειτα από εντολή του 
υπουργού Υγείας Βασίλη Κικίλια και σχετική απόφαση του διοικη
τή της 1 ης ΥΠΕ Παναγιώτη Στάθη». Χθες οι εργαζόμενοι είχαν αντι- 
δράσει στην αρχική απόφαση για κλείσιμο του κέντρου, το οποίο, 
όπως αναφέρουν, εξυπηρετεί τουλάχιστον 20.000 γυναίκες κάθε 
χρόνο.

Στο μεταξύ ξεκίνησε ξεκινά σταδιακά η επαναλειτουργία των τα
κτικών

χειρουργείων και των τακτικών πρωινών εξωτερικών ιατρείων

στο νοσοκομείο «Έλενα Βενιζέλου», ακολουθώντας το συγκεκρι
μένο πλαίσιο. Ειδικότερα, μειώνονται κατά 50% τα τακτικά πρωινά 
ραντεβού, κατόπιν λήψης σχετικής απόφασης σε συνεργασία με 
την Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων. Όλα τα ραντεβού θα 
κλείνονται τηλεφωνικά μέσω τπς γραμμής 1535, ενώ δεν επιτρέπε
ται συνοδός παρά μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις όπου η κατά
σταση του ασθενή επιβάλλει την παρουσία του. Επίσης συνεχίζεται 
ο περιορισμός του επισκεπτηρίου και η αυστηρή τήρηση των επι
τρεπόμενων ωρών, ενώ οι επισκέπτες και οι ασθενείς οφείλουν να 
φορούν μάσκα σε όλη τη διάρκεια παραμονής τους στο νοσοκο
μείο. να σέβονται τις επιδαπέδιες διαγραμμίσεις και τις απαγορευ
τικές σημάνσεις στα καθίσματα και να τηρούν τις ενδεδειγμένες 
αποστάσεις του 1,5 μέτρου.
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1  Κεραυνοί Λεβέντη κατά γιατρών
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020
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Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΜΕΙΖΟΝ ΖΗΤΗΜΑ Η ΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΩΝ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΩΝ

Κεραυνοί Λεβέντη κατά γιατρών
Διεκδικούν μέχρι 1.500 ευρώ τον μήνα για να είναι stand by αε περίπτωαη κρούσματος κορονοϊού στα ξενοδοχεία - 
«Εχουν υποχρέωση να στηρίξουν την επανεκκίνηση της χώρας» τονίζει και ζητεί να μειώσουν τις απαιτήσεις τους

Κ
εραυνούς κατά του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλό
γου, που εκπροσωπεί συνδικαλιστικά όλους τους 
ιατρικούς συλλόγους της χώρας, εξαπολύει μέ
σω του ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ ο Κων. Λεβέντης, γνωστός επαγ- 

γελματίας ξενοδόχος, επίτιμος πρόεδρος της Ενωσης 
Ξενοδόχων Μαγνησίας, αντιπρόεδρος σήμερα του Ινστι
τούτου του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλάδας. Ο κ. 
Λεβέντης καταγγέλλει ότι ο Πανελλήνιος Ιατρικός Σύλ
λογος προκειμένου να επιτρέψει στα μέλη του να συνερ
γαστούν με τα ξενοδοχεία, όπως επιβάλλουν τα περιβόη
τα υγειονομικά πρωτόκολλα λειτουργίας, διαπραγμα
τεύεται υπέρογκα ποσά ως αμοιβή για τα μέλη του.

Θα πρέπει να σημειωθεί πως αυτή τη στιγμή για τους 
ξενοδόχους το θέμα της ιατρικής κάλυψης είναι ένα 
από τα σοβαρότερα προβλήματα που έχουν να αντιμε
τωπίσουν. Για τις μονάδες που διαθέτουν μέχρι 50 δω
μάτια ο γιατρός είναι προαιρετικός, όμως οι περισσότε
ροι επανγελματίες αναζητούν την ιατρική κάλυψη για 
λόγους ασφάλειας των τουριστών. Για τα ξενοδοχεία με 
περισσότερα από 50 δωμάτια ο γιατρός είναι απαραί
τητη προϋπόθεση.

«Η στάση του Πανελλήνιου Ιατρικού Συλλόγου που εκ
προσωπεί τον ιατρικό κόσμο και τα συλλογικά του όρ
γανα σ’ όλη τη χώρα είναι απαράδεκτη. Διαπραγμα
τεύεται υπέρογκες αμοιβές για τα δεδομένα των δυνα
τοτήτων που έχουν σήμερα οι επαγγελματίες του ξενο
δοχειακού κλάδου που έχουν πληγεί ανεπανόρθωτα 
εξαιτίας της πανδημίας», τόνισε χαρακτηριστικά στον 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

Οπως εξήνησε ο κ. Λεβέντης πριν την ανακοίνωση 
των υγειονομικών πρωτοκόλλων, είχε σχεδόν «κλειδώ
σει» άτυπη συμφωνία, βάσει της οποίας η αμοιβή του 
κάθε γιατρού που θα συνάψει συνεργασία με ξενοδο
χειακή μονάδα, όχι για να παρέχει καθημερινά υπηρε
σίες υγείας, αλλά για να είναι stand by σε περίπτωση 
που εκδηλωθεί θετικό κρούσμα κορονοϊού, θα κυμαι
νόταν από 120 μέχρι 300 ευρώ τον μήνα. Αυτό όμως 
αναιρέθηκε - σύμφωνα με τον κ. Λεβέντη- με αποτέλε

σμα τώρα οι αμοιβές που ζητούνται να έχουν «χτυπή
σει ταβάνι».

«Υπήρξαν περιπτώσεις που ζητήθηκε από ξενοδό
χους μεγάλων μονάδων να πληρώσουν μέχρι και 
1.500 ευρώ τον μήνα», συνέχισε οργισμένος ο κ. Λε
βέντης, αποκαλύπτοντας παράλληλα πως πολλοί πλέ
ον ξενοδόχοι βλέποντας ότι «ορισμένοι θέλουν να βγά
λουν κέρδος από την ιστορία των υγειονομικών πρω
τοκόλλων και τα μέτρα που ζητεί να εφαρμοστούν το 
αρμόδιο υπουργείο, ψάχνονται για να συνάψουν συμ
βάσεις συνεργασίας με ιδιωτικά κέντρα τα οποία φέ
ρεται να προσφέρουν «πακέτο υπηρεσιών» με αυτο
πρόσωπη μάλιστα παρουσία ιατρικού προσωπικού, εί
τε εκδηλωθεί, είτε όχι κρούσμα COVID-19.

«Οι απαιτήσεις αυτές φυσικά δεν είναι δυνατόν να γί
νουν αποδεκτές» συνέχισε ο κ. Λεβέντης, παρατηρών
τας επίσης ότι πλέον αφού ξεκόπηκε κάθε συζήτηση 
για τέτοιες υψηλές αμοιβές, παρατηρείται και τοπικά 
μία γενικότερη απροθυμία συνεργασίας γιατρώνμε το
πικά ξενοδοχεία.

«Το πρόσχημα που χρησιμοποιούν τελευταία είναι ότι 
θα πρέπει να πιστοποιηθούν από τον ΕΟΠΥΥ», προσέ
θεσε ο κ. Λεβέντης και συνέχισε: «Κατά την εκτίμησή 
μου θα έπρεπε η συμπαθής κατά τα άλλα ομάδα των 
γιατρών να συμβάλλει καθοριστικά στην υπόθεση της 
επανεκκίνησης της οικονομίας και του τουρισμού, με 
τις γνώσεις και την επιστημοσύνη της, χωρίς να δια
πραγματεύεται αμοιβές στις οποίες σε καμία περίπτω
ση δεν μπορεί να αντεπεξέλθει ο επαγγελματικός κό
σμος του τουρισμού».

Υπάρχουν και άλλες εκκρεμότητες
Επιπροσθέτως σύμφωνα με τον κ. Λεβέντη υπάρχουν 

και άλλες εκκρεμότητες που πρέπει να διευκρινιστούν 
και αφορούν στο ιατρικό κομμάτι της λειτουργίας των 
ξενοδοχείων.

«Είναι άλλο ζήτημα, λόνω C0VID-19, να τηρούμε κά
ποια συγκεκριμένα προληπτικά μέτρα, όπως ισχύει 
και για τις υπόλοιπες επιχειρήσεις και άλλο να τους 
επιβάλλουμε βάρη που δεν τους αναλογούν. Δεν είναι

Για τους ξενοδόχους το θέμα της ιατρικής κάλυψης 
είναι ένα από τα σοβαρότερα προβλήματα

έργο του ξενοδόχου και δεν πρέπει να είναι για πλεί- 
στους όσους λόγους ο εντοπισμός, η εξέταση ή η πε
ρίθαλψη των ασθενών που πάσχουν από COVID -19. 
Αυτό είναι έργο των δημόσιων υπηρεσιών υγείας. Από 
τη στιγμή, λοιπόν, που κρίνεται πως απαιτείται, σε πε
ριπτώσεις ξενοδοχείων ορισμένης δυναμικότητας και 
άνω, συνεργασία με ιδιώτη ιατρό, η επιλογή του ια
τρού ή του παρόχου δευτεροβάθμιας φροντίδας υγεί
ας θα πρέπει να γίνεται από σχετική λίστα που θα 
έχουν καταρτίσει και η σχετική δαπάνη θα πρέπει να 
βαρύνει τον προϋπολογισμό του υπουργείου και όχι 
το ξενοδοχείο», εκτιμά ο επίτιμος πρόεδρος της τοπι
κής Ενωσης, σε μία προσπάθεια όπως λέει να βρεθεί 
μία λύση.

Επίσης σύμφωνα με τον ίδιο θα πρέπει άμεσα να δι
ευκρινιστεί ρητά να επιτρέπεται κανονικά η διοργάνω
ση συνεδριακών εκδηλώσεων εντός αιθουσών ξενο
δοχείων αλλά και πώς θα λειτουργήσουν-όπου υπάρ
χουν-οι εσωτερικές πισίνες ξενοδοχείων.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

Κων. Λεβέντης
Γιατροί διαπραγμα
τεύονται υπέρογ
κες αμοιβές για τα 
δεδομένα των δυ
νατοτήτων, που 
έχουν σήμερα οι 
επαγγελματίες του 
ξενοδοχειακού 
κλάδου
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1  Έρευνα για αγγειοχειρουργό με ιατρείο στον Βόλο
Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 560.3 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

• ΤΟ ΟΝΟΜΑ TOY ΣΤΗ ΔΙΚΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΨΕΥΤΟΓΙΑΤΡΟΥ

Έρευνα για αγγειοχειρουργό 
με ιατρείο στον Βόλο
Τ

ο όνομα ενός αγγειοχειρουργού που διατηρεί και 
στον Βόλο ιατρείο, περιλαμβάνεται στη δικογραφία 
της υπόθεσης του ογκολόγου «μαϊμού». Στη δικο
γραφία εμπλέκονται τα ονόματα δύο γιατρών - ενός στον 

Βόλο και ενός στη Λαμία - ωστόσο ο αγγειοχειρουργός 
είναι εγγεγραμμένος στο ειδικό μητρώο του Ιατρικού Συλ
λόγου Μαγνησίας ως «επισκέπτης», καθώς διατηρεί και 
άλλα ιατρεία, σε διαφορετικές περιοχές της χώρας, συγκε
κριμένα στην Αθήνα και στην Κόρινθο. 0 αγγειοχειρουργός 
με νόμιμη άδεια λειτουργίας ιατρείου επισκεπτόταν τον 
Βόλο δύο με τρεις φορές την εβδομάδα και ανήκει επίσημα 
στον Ιατρικό Σύλλογο Αθηνών.
Πάντως ο 45χρονος γιατρός με σπουδές στη Ρουμανία είχε 
υπηρετήσει σε στρατόπεδο στη Μαγνησία και έχει κάνει 
«αγροτικό» σε Κέντρο Υγείας στον Νομό. Σημειώνεται 
ότι τα πρόσωπα που εξέτασε η αστυνομία στη Μαγνησία 
περιλαμβάνουν μόνο ασθενείςτου «μαϊμού» ογκολόγου 
και ο αγγειοχειρουργός φερόμενος ως συνεργάτης έχει 
εντοπιστεί στην Αθήνα. Η μεγάλη ταμπέλα από το ιατρείο 
του στον Βόλο έχει κατέβει.
Στο μεταξύ, ο κατηγορούμενοςγια ανθρωποκτονία κατά 
συρροή, διακίνηση ναρκωτικών ουσιών, αντιποίηση του 
ιατρικού λειτουργήματος και απάτη, έπειθε ασθενείς με 
ανίατες ασθένειες να του εμπιστευθούν τη θεραπεία τους, 
αποσπώντας χρήματα από τις οικογένειές τους. Στενές 
σχέσεις φέρεται να διατηρούσε με μοναστήρι της περιοχής. 
Φέρεται σύμφωνα με πληροφορίες να ήταν ο γιατρός των 
μοναχών και θα κινηθεί η αστυνομία για τη λήψη καταθέ
σεων, καθώς φέρεται να είναι ο άνθρωπος που τους έδινε 
εκτός από αγωγές φαρμακευτικές όταν υπήρχε ανάγκη, 
ακόμη και το διατροφολόγιο. Το μοναστήρι ήταν η βάση 
για την αλίευση απελπισμένων ασθενών.
Μεταξύ των τριών θυμάτων του στον Βόλο και μια 49χρο- 
νη σήμερα γυναίκα, που τον γνώρισε στην ηλικία των 45 
ετών, με καρκίνο στις ωοθήκες. Την έπεισε να σταματήσει 
τη χημειοθεραπεία της, πράγμα που έγινε, αλλά ευτυχώς η 
γυναίκα έπαψε να τον εμπιστεύεται, συνέχισε τη θεραπεία 
τηςκαιζει.

Ηχητικό ντοκουμέντο
Σε ηχητικό ντοκουμέντο ακούγεται ο 47χρονος ψευτογια
τρός την ώρα που προτρέπει μια καρκινοπαθή να διακόψει 
τη φαρμακευτική αγωγή της και να ακολουθήσει τη δική 
του με βότανα.
«Η κλινική σου εικόνα και όλα αυτά που έχεις περάσει και 
όλα αυτά που έχεις, δεν δικαιολογούν την κατάσταση που 
βρίσκεσαι σήμερα. Κάποιος ο οποίος είναι καρκινοπαθής 
και έχει πάρει τα φάρμακα που έχεις πάρει και συνεχίζεις 
να τα παίρνεις. Πρέπει αυτά τα φάρμακα που παίρνεις, 
να σου κάνουν κακό. Γιατί πατάνε φρένο στη θεραπεία. 
Από εδώ και πέρα θα αρχίσουμε να τα μειώνουμε, θα 
ξεκινήσεις να παίρνεις τη μισή δοσολογία. Δηλαδή κάθε 
μέρα την ώρα που έπαιρνες το χάπι σου, θα το σπας και 
θα παίρνεις το μισό, θα μειώσουμε τη δόση σου. ΟΚ; Για 
να αφήσουμε τον οργανισμό σου να ανέβει», ακούγεται

να λέει ο 47χρονος.

«Ο καρκίνος είναι Αναερόβιος, 
του ρίχνεις οξυγόνο και bye bye»
«Ο καρκίνος είναι αναερόβιος.Όταν του δώσουμε εμείς 
οξυγόνο, τέλος πέθανε. Για αυτό τον λόγο, εάν καταφέρεις 
και του δώσεις πάλι οξυγόνο και νερό και πάει στο 71 % 
δεν είναι καρκινικό. Αυτό σημαίνει ότι ο καρκίνος bye- 
bye», τονίζει ο ψευτογιατρός.Σύμφωνα με την καταγγε
λία, ο 47χρονος υποδεχόταν ασθενείς στο ιατρείο ενός 
αγγειολόγου που σήμερα κατηγορείται ωςσυνεργόςτου 
και από εκεί συστηνόταν ως εξειδικευμένος ογκολόγος. 
«Εγώ είμαι φυσικοπαθητικός ογκολόγος. Η φυσικοπα- 
θητική είναι συμβατική ιατρική συν άλλα έξι χρόνια βο- 
τανολογία. Και προσπαθούμε να μη δίνουμε φάρμακα», 
ακούγεται να λέει στο ηχητικό ντοκουμέντο.

Τι λέει ο ιδιοκτήτης καταστήματος 
απ’ όπου αγόραζε τα βότανα
Η συνήθης θεραπεία που πρότεινε είχε διάρκεια 5 μηνών 
και τα βότανα τα προμηθευόταν από συγκεκριμένο κατά
στημα στο Πήλιο. Χθες ο ιδιοκτήτηςτου καταστήματος στη 
Μακρινίτσα, που το όνομά του συμπεριλαμβάνεται στη 
δικογραφία, δήλωσε πωςο ψευτογιατρόςπρομηθευόταν 
βότανα από τον ίδιο κάθε ενάμιση με δύο χρόνια, αλλά του 
είχε συστηθεί σαν πιλότος. Αγόραζε μεγάλες ποσότητες, 
αλλά δεν του έκανε εντύπωση καθώς τον επισκεπτόταν 
σπάνια. «Έπεσα από τα σύννεφα, φαινόταν άνθρωπος του 
θεού, ερχόταν με τη στολή της αεροπορίας και έλεγε πως 
έχει σπουδάσει και ιατρική. Αγόραζε βότανα και βαλσα- 
μόλαδο, τσουκνίδα, θυμάρι».

Συντόνιζε χειρουργικές επεμβάσεις
Σύμφωνα με πληροφορίες, φέρεται να ζητούσε από τα 
υποψήφια θύματά του να υποβληθούν σε εξετάσεις (μα-

γνητική - αξονική τομογραφία) σε συγκεκριμένα διαγνω
στικά κέντρα και τους εξέταζε σε ιδιωτικά ιατρεία κλινικών, 
χωρίς να υπάρχει εξαρτημένη σχέση εργασίας με τη με
σολάβηση - συναίνεση ιατρών των κλινικών.
Κατά καιρούς, εμφανιζόταν ως συνοδός ασθενών είτε σε 
χώρους ιδιωτικών ιατρείων, είτε σε άλλους χώρους, όπως 
καφετέριες και ξενοδοχεία.
0 47χρονος «μαϊμού» γιατρός αναλάμβανε τον συντονι
σμό χειρουργικών επεμβάσεων σε ιδιωτικές κλινικές και 
ήταν παρών κατά την εισαγωγή των ασθενών κατά τις 
επισκέψειςτης ομάδαςτων γιατρών και κατά το εξιτήριο.

Απαξίωνε τους άλλους γιατρούς
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 47χρονοςδεν επιβεβαίωνε 
τις γνωματεύσεις άλλων γιατρών, απαξίωνε όλους τους 
γιατρούς και χορηγούσε δικά του «φάρμακα» σε ενέσιμη 
μορφή, λέγοντας ότι είναι εξιδεικευμένα φάρμακα από 
Ελβετία.
0 κατηγορούμενος εμφανιζόταν χωρίς μπλούζα ή δια
κριτικά του τίτλου του, ενώ στην περιοχή, όπου διέμενε 
παρίστανε τον πιλότο ή τον γιατρό της Πολεμικής Αεροπο
ρίας. Σε κάποιους συστηνόταν ως ανιψιός πολύ γνωστού 
εφοπλιστή, ενώ τη γυναίκα του την εμφάνιζε άλλοτε ως 
κόρη κι άλλοτε ως ανιψιό άλλου εφοπλιστή.
Μάλιστα, ο 47χρονος εμφανιζόταν και ως άτομο που είχε 
επαφές με πολιτικούς δικαστές και υψηλόβαθμα στελέ
χη της αστυνομίας, σαν στέλεχος του Διεθνούς Ερυθρού 
Σταυρού, ότι είχε επαφές με το Άγιον'Ορος και συγκε
κριμένα με τις Μονές Εσφιγμένου και Βατοπαιδίου, το 
Πατριαρχείο, το Βατικανό και τον βασιλιά της Σαουδικής 
Αραβίας.
Η Διεύθυνση Ασφάλειας Αττικής καλεί όλους όσοι έχουν 
να καταθέσουν στοιχεία για την υπόθεση εξαπάτησης με 
τον 47χρονο ψευτογιατρό να επικοινωνήσουν στα τηλέ
φωνα 210-6476183, 210-6476187 και 210-6411111.
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1  Στη Ρόδο σήμερα ο υπ. Υγείας Βασ. Κικίλιας
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 311.21 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στη Ρόδο σήμερα 
ο υπ. Υγείας 
Βασ. Κικίλιας
Θα έχει ευρεία σύσκεψη στην περιφέ
ρεια και θα επισκεφθεί το νοσοκομείο.

• ΣΕΛ.4



35;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Στη Ρόδο σήμερα ο υπ. Υγείας Βασ. Κικίλιας
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 1,4 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Στη Ρόδο θα βρίσκεται σήμερα 
ο υπουργός Υγείας Β. Κικίλιας
0α έχει σύσκεψη στην περιφέρεια και θα επισκεφθεί το νοσοκομείο
Στο πλαίσιο της ετοιμότητας του Συστήματος 
Υγείας στη νησιωτική Ελλάδα, ο Υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας θα πραγματοποιήσει 
σήμερα επίσκεψη στη Ρόδο.

Το πρόγραμμά του. όπως ανακοινώθηκε 
από το υπουργείο Υγείας έχει ως εξής:

«0 κ. Κικίλιας θα μεταβεί στις 10:00 στα 
γραφεία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου, 
όπου θα πραγματοποιηθεί σύσκεψη με τη 
συμμετοχή του Περιφερειάρχη Νοτίου Αι
γαίου Γιώργου Χατζημάρκου, του Δημάρχου 
Ρόδου Αντώνη Καμπουράκη και του Διοι
κητή της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας 
Χρήστου Ρο'ίλού.

Στα γραφεία της Περιφέρειας, ο Υπουργός 
Υγείας έχει συγκαλέσει επίσης σύσκεψη με 
τους Προέδρους του Ιατρικού, του Φαρμα
κευτικού και του Οδοντιατρικού Συλλόγου 
του νησιού.

Στη συνέχεια, ο κ. Κικίλιας θα επισκεφθεί 
διαδοχικά το Γενικό Νοσοκομείο Ρόδου και 
το Κέντρο Υγείας Αρχαγγέλου.

Μετά την επίσκεψή του στο ΓΝ Ρόδου, ο 
Υπουργός Υγείας θα κάνει δηλώσεις προς 
τους εκπροσώπους των Μέσων Μαζικής 
Ενημέρωσης».

Σύμφωνα με πληροφορίες, είναι πιθανόν 
το Σάββατο ο υπουργός Υγείας να μεταβεί 
στο Καστελόριζο.
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1  Πλωτή υγειονομική μονάδα προτείνει ο Χ. Κόκκινος
Πηγή: ΡΟΔΙΑΚΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
19-06-2020

Επιφάνεια: 134.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Πλωτή υγειονομική μονάδα 
προτείνει ο X. Κόκκινος
Να λειτουργήσει σε μόνιμη βάση πλωτή υγειονομική μονάδα 
σας Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα και να θωρακιστεί η δημό
σια υγεία των νησιωτών μας ζητά η παράταξη «ΠΝΟΗ ΔΗΜΙ- 
ΟΥΡΠΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ».

Αναλυτικά, σε ανακοίνωση που εξέδωσε αναφέρει τα εξής: 
«Με δεδομένη την ανάγκη για περαιτέρω «θωράκιση» της δη
μόσιας υγείας στα νησιά των Κυκλάδων και της Δωδεκανήσου 
καιτη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών του Εθνικού Συ
στήματος Υγείας στην Περιφέρεια μας καταθέτουμε την πρό
ταση για δημιουργία και λειτουργία πλωτής υγειονομικής μο
νάδας .

Απευθύνουμε την πρόταση στην πολίτικη ηγεσία τουυπουρ- 
γείου Υγείας και στην ηγεσία της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου 
και της Περιφερειακής Ενωσης Δήμων Νοτίου Αιγαίου και ζη
τάμε να εξετάσουν τη δυνατότητα υλοποίησή της. Η χρηματο
δότηση μπορεί να πραγματοποιηθεί μέσω Εθνικών πόρων και 
μέσω ΕΣΠΑ.

Η υγειονομική μονάδα μπορεί να στελεχωθεί με ιατρικό και 
νοσηλευτικό προσωπικό και ιατρικά μηχανήματα και να προ
σφέρει υπηρεσίες υγείας σε τακτά χρονικά διαστήματα στους 
Αιγαιοπελαγίτες μας και ιδιαίτερα σε αυτούς που κατοικούν 
στα μικρά νησιά.

Έτσι θα αποφευχθεί η μετακίνησή τους σε μεγαλύτερα νησιά 
προκειμένου να πραγματοποιήσουν ιατρικές εξετάσεις, θα ενι- 
σχυθεί το αίσθημα ασφάλειας , θα εφαρμοστούν νησιωτικές 
πολιτικές και θα ενισχυθείτο κοινωνικό κράτος.

θυμίζουμε ότι αντίστοιχη δράση είχε πραγματοποιηθεί με 
το «Δελφίνι της Ελπίδας» από τη Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση 
Δωδεκανήσου και δεν συνεχίστηκε από την αιρετή Περιφέρεια 
που την αντικατέστησε με το νόμο 3852/10 (Καλλικράτη) μετά 
το 2011. Με την ουσιαστική -και όχι επικοινωνιακη-αξιοποίηση 
της τηλεϊατρικής, τη στελέχωση των νοσηλευτικών μας δομών 
με ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό και ιατρικά μηχανήματα 
και με συνεργασία των αρμόδιων φορέων θα έχουμε τη δυ
νατότητα να θεραπευτούν χρονιές παθογένειες και ο Covid/19 
να αποτελέσειτην αιτία για τη δημιουργία ισχυρού Εθνικού Συ
στήματος Υγείας».
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1  Χωρίς οδό σωτηρίας
Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΠΑΤΡΑΣ Σελ.: 13 Ημερομηνία

έκδοσης:
18-06-2020

Επιφάνεια: 158.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Χωρίς οδό σωτηρίας

Ε
ίναι η οδός Πανεπιστημίου στην 
Αθήνα μετά την παρέμβαση που 
υπέστη για τις ανάγκες του μεγάλου πε

ρίπατου. Και ναι μεν ο εν λόγω περίπα
τος έχει δεχθεί πλήθος επικρίσεων, αλλά 
εδώ δεν πρόκειται για τον περίπατο.
Η πράσινη ζώνη επί της λεωφόρου εί
ναι κλειστή για τις ανάγκες του περι
πάτου. Το εναπομείναν για την κυκλο
φορία οδόστρωμα έχει καταληφθεί από

διαδήλωση της ΠΟΕΔΗΝ. Θα μπορού
σαν μήπως οι διαδηλωτές να χρησιμο
ποιήσουν το τμήμα της οδού που προ
ορίζεται για τον περίπατο και να μην 
διακόψουν ολότελα την κυκλοφορία; 
Ασφαλώς και θα μπορούσαν. Αλλά δεν 
το έκαναν. Κι έτσι έχουμε ελεύθερο το 
τμήμα που είναι για τον περίπατο των πε
ζών και άρα αποκλεισμένο για τα οχή
ματα και ταυτόχρονα μπλοκαρισμένο

το τμήμα της οδού που είναι για την κί
νηση των οχημάτων από πεζούς δια
δηλωτές.
Απομένει μια απορία και μια διαπίστωση. 
Η απορία: Μήπως ο μοναδικός στόχος 
αυτών των διαδηλώσεων είναι η παρε
νόχληση όσων κινούνται με οχήματα, 
ιδιωτικά και δημόσια; Η διαπίστωση: 
Τελικά δεν υπάρχει οδός σωτηρίας, πα
ραμένουμε βαθέως αμετανόητοι. Σκοπός των διαδηλώσεων είναι η ενόχληση των οδηγών και μόνο αυτή
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